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„Od nástupu do funkcie pracujeme 
aj na väčších či menších investičných 
zámeroch, len do konca marca sme 
podali projekty v hodnote viac než 1,7 
milióna eur,“ vysvetľuje starosta Peter 
Staňo.

SLÚŽIL BY MIESTNYM I ĽUĎOM 
Z CELÝCH KYSÚC

Rybník v Čiernom je dnes v zlom 
stave. Obec to chce zmeniť. Ak všetko 
vyjde a projekt dostane zelenú, dedina 
na pohraničí sa bude môcť pochváliť 
miestom, ktoré by plnilo hneď niekoľko 
účelov.

„V prvom rade musíme rybník 
odbahniť a vybudovať nové vpustné a 
výpustné otvory. V prednej časti by sme 
chceli vytvoriť rekreačnú zónu, ktorú by 
tvorila kamienková pláž so vstupným 
mólom a z rybníka by v tejto časti bolo 
kúpacie jazierko,“ hovorí starosta obce.

Nasledovalo by mólo na člnkovanie, 

vodné bicykle a do tretice edukačné 
mólo, na ktorého konci by stál štýlový 
edukačný domček s trstenou strechou, 
ktorý by mal evokovať rybársky dom s 
čiastočne presklenou podlahou a otvo-

rom pre ryby, aby návštevníci, najmä 
deti zo škôl a z regiónu mohli sledovať 
podvodný život.

„Ak sa rybník zrekultivuje a sprietoční, 
obohatí sa o pôvodnú faunu horných 
Kysúc – teda o naše rybky – čereble, 
pstruhy potočné, prípadne raky a ďalšie 
ryby. To už bude parketa skúsených 
rybárov, ktorí vedia odborne posúdiť, 
ktoré podvodné živočíchy sa tu môžu 
usadiť.“

Na konci rybníka, kde už voda odte-
ká, vytvorí obec niekoľko mól určených 
na športový rybolov. 

Okolo rybníka vyrastie náučný 
chodník s lavičkami, v rámci ktoré-
ho pribudnú stanovištia, ktoré budú 
informovať nielen o tom, aké živočíchy v 
obci a okolí žijú, ale najmä aká je úloha 
vody v prírode.

„Dnes je to malý sen, ale ja verím, že 
sa stane realitou. V Čiernom by tak vy-
rástla oddychová zóna, ktorú by mohli 

RYBNÍK, CESTA, TRIBÚNA ČI ODDYCHOVÉ ZÓNY. 
OBEC PODALA PROJEKTY ZA STÁTISÍCE EUR

Obec Čierne sa v poslednom období zviditeľnila organizáciou viacerých zaujímavých podujatí. Fašiangy a najmä Slávnosti býka 
rezonovali aj za hranicami regiónu, prvýkrát sa v obci konal Deň detí a v pláne sú ďalšie kultúrno-spoločenské podujatia.

Rybník je v zlom stave, obec ho chce prerobiť na krásnu oddychovú zónu. � Foto: Pavol Stolárik
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využívať na relax a edukáciu nielen naši 
obyvatelia, ale i ľudia z celých Kysúc,“ 
pokračuje Staňo.

Vstup k rybníku plánuje obec spevniť 
tak, aby bol celoročne prístupný ha-
sičskej technike. Vodná plocha v strede 
obce môže slúžiť ako potrebný zdroj 
vody v prípade požiarov.

CESTA, TRIBÚNA, NOVÝ KULTÚRNY 
STÁNOK...

O zásadné investície sa obec 
uchádza v rámci rekonštrukcie cesty 
(spodná cesta) III/2010, ktorá prechá-
dza naprieč celou dedinou, ale aj v 
rámci rekonštrukcie tribúny v areáli ŠK 
Čierne.

„Projekt vo futbalovom areáli bol 
plánovaný dlhodobo, prevzali sme ho 
po predchádzajúcom vedení obce a 
prispôsobili na súčasnú výzvu z Fondu 
na podporu športu. Plánom je zatepliť 
celú tribúnu, zrekonštruovať elektrinu, 
kúrenie a prakticky celé zázemie tak, 
aby sme športovcom vytvorili pod-
mienky hodné 21. storočia,“ objasňuje 
starosta s tým, že v ďalších rokoch 

sa bude obec zapájať do všetkých 
dostupných výziev, z ktorých je možné 
získať finančné prostriedky na ďalšie 
zveľaďovanie športového stánku.

Strediskom kultúrneho a spoločen-
ského vyžitia sa v prípade úspechu 
projektu stane dnes už opustená 
betonárka.

„Obci dlhé roky chýba miesto, kde 
by sme mohli pravidelne organizovať 
podujatia a nebáť sa, či nám bude pr-
šať alebo snežiť na hlavu. Betonárka pri 
ihrisku je ideálnym miestom. Chceme tu 
vybudovať obrovský prístrešok – halu, 
ktorá by poňala 2 - 3 tisíc ľudí naraz. 
Takáto investícia by do budúcna šetrila 
náklady, ktoré sú dnes zbytočne vyna-
kládané na obstarávanie materiálu, 
vybavenia, stanov a ďalších potrebných 
vecí spojených s organizáciou podujatí.“

MIESTA, KTORÉ SPOJA 
VŠETKY GENERÁCIE

V neposlednom rade sa obec plánuje 
uchádzať o finančné prostriedky na 
vybudovanie oddychových zón v časti 
Kamenec a U Moravcov.

„V oboch častiach plánujeme postaviť 
detské ihriská a workoutové prvky, na 
Nižnom konci aj altánok na posedenie 
(v časti U Moravcov už altánok stojí). 
Išlo by o oddychové miesta, kde sa deti 
môžu hrať, rodičia a starkí oddychovať 
a možno aj niečo ugrilovať. Miesta, 
ktoré by spájali generácie,“ hovorí Peter 
Staňo.

Medzi ďalšie projekty patrí aj dovy-
bavenie TES Čierne z enviroprogramu 
vo výške 85-tisíc eur. Išlo by najmä o 
zakúpenie komunálnej techniky, ktorá 
by slúžila nielen na zvážanie odpadu 
najmä v zimných mesiacoch z ťažšie 
prístupných miest v obci.

Z Programu obnovy dediny chce 
obec vysadiť ovocné sady v areáloch 
základných a materských škôl.

„Väčšina projektov je podaná, niekto-
ré finalizujeme a zapájať sa budeme aj 
do ďalších. Verím, že budeme úspešní 
a získame financie potrebné na rozvoj 
obce,“ dodáva na záver starosta obce 
Peter Staňo.

Radoslav Blažek
Foto: autor

V týchto miestach na Nižnom konci vyrastie detské ihrisko, workoutové prvky a altánok.
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V OBCI SA NARODILI TROJIČKY - 
VIKTÓRIA, ADAM A JAKUB BUDOŠOVCI

Najkrajší dar na svete. Presne tak hovorí o narodení trojčiat na Medzinárodný deň žien Lucia Budošová z Čierneho. 

Viktória, Adam a Jakub dovŕšili 8. júna 
tri mesiace a okrem radostí, prirodzene, 
prichádzajú aj rôzne starosti. Matky by 
o tom rozhodne vedeli povedať viac, 
keď si predstavia, že sa netreba starať 
o jedno, ale hneď o tri bábätká.

„Základom je, že hoci sa narodili 
predčasne, darí sa im dobre. Chutí im 
papať a momentálne majú všetci traja 
vyše 5,5 kg,“ teší mamičku. 

OCEŇUJE PRÍSTUP PEDIATRIČKY 
MUDR. ZITY MINÁČOVEJ

Trojčatká strávili prvé týždne po 
narodení na neonatológii. Po príchode 
domov absolvovali za prvé tri mesia-
ce ortopedické, očné a kardiologické 
vyšetrenia v Čadci, pneumologické 
a sonografické vyšetrenia v Marti-
ne, neurologické vyšetrenie v Dolnom 
Kubíne a detičky ešte čaká vyšetrenie v 
ambulancii pre rizikových novorodencov 
v Martine. Následne budú musieť cesto-
vať na kontrolné vyšetrenia.

„Okrem toho sú sledované kvôli ané-
mii a, samozrejme, u pediatričky MUDr. 
Zity Mináčovej, ktorú máme u nás v obci, 
za čo som vďačná, že aspoň za ňou 
netreba cestovať a najmä, že mi vždy 
bez problémov poradí i mimo ordinač-
ných hodín,“ oceňuje prístup skúsenej 
lekárky Lucia Budošová, matka dnes už 
štyroch detí.

S Viktóriou, Adamom a Jakubom 
navštevuje aj fyziatricko-rehabilitačné 
oddelenie a na základe odporúčania 
pani primárky chodí cvičiť do nemocnice 
v Čadci a každý deň doma Vojtovou 
metódou.

„Predstavte si zorganizovať návštevu 
u lekára s troma malými deťmi napr. 
z Čierneho do Martina. Kým ich len 
nachystáme do auta, je to poriadny 
zaberák. Cestu poväčšine prespinka-
jú, paráda, aspoň niečo, no kým tam 
prídeme a kým absolvujú po jednom 
vyšetrenie, sú hladné a to je potom len 
zábava sa zložiť niekde v čakárni či na 
chodbe, urobiť mliečko, nakŕmiť a znovu 

naložiť do auta,“ vysvetľuje Lucia.
Na vyšetrenia chodí spolu s manže-

lom, staršia dcéra je zatiaľ s maminou 
alebo je u svojich krstných rodičov, ktorí 
mladej a najmä početnej rodinke veľmi 
pomáhajú.

ZVYKLI SI NA RÝCHLE ŽIVOTNÉ 
TEMPO

Lucia Budošová vysvetľuje, že od 
narodenia trojčiat sa prakticky celý deň 
točí okolo detičiek. Prebaliť, zacvičiť, 
podať vitamíny, napapať, dať spinkať a 
opakovať do večera. Medzitým stihnúť 
prechádzku alebo aspoň vyjsť na zá-
hradku, okúpať... 

A do toho staršia dcérka, ktorá vy-
žaduje pozornosť viac ako kedykoľvek 
predtým, čo jej, samozrejme, nemôžu 
zazlievať. 

„Boli sme spolu do narodenia trojičiek 
nonstop a zrazu ma nevidela takmer 
dva mesiace pred a po pôrode. Snažím 
sa povenovať aj jej, občas sa podarí 
zájsť na prechádzku či na zmrzlinu len 
vo dvojici, čo sú pre nás vzácne chvíle,“ 
prezrádza.

„Vďaka za moju mamu, ktorá je s nami 

doma. Pomáha mi so všetkým. Som 
odkázaná na celodennú pomoc, pretože 
sa to inak nedá. Keď je dcérka napr. u 
krstných alebo s mamou vonku a detičky 
spia, podarí sa mi niečo rýchlo uvariť, 
no väčšinou je varenie na mame. Zvykli 
sme si teda na rýchle životné tempo - 
rýchlo upratať, poumývať fľaše, dať prať, 
medzitým všetko okolo detí, ktoré čím 
sú väčšie, spinkajú cez deň menej a vy-
žadujú viacej času a pozornosti,“ hovorí 
s úsmevom mamička na plný úväzok.

Narodenie toľkých detí je podľa Lucie 
Budošovej aj obrovská skúška vzťahu. 
„Sme spolu s mužom už 10 rokov, prešli 
sme si kadečím. Od únavy a nervozity sa 
aj pohádame, no naozaj som vďačná za 
manžela. Robí pre nás prvé aj posledné, 
je to obetavý otec a skvelý manžel a ja 
ďakujem Bohu, že mi dal takú úžasnú 
rodinu,“ pokračuje.

MANŽELOVI SPADOL TELEFÓN, 
ZAVLÁDLO TICHO

Viktória, Adam a Jakub sa narodili ro-
dinke Budošovcov 8. marca 2023. Keďže 
manželia Lucia a Štefan už mali v tom 
čase 2,5 ročnú dcérku, dnes sú početnou 
šesťčlennou rodinkou.

Ide vôbec o prvé trojčatá v obci 
Čierne. A ako reagoval manžel, keď sa 
prvýkrát dozvedel radostnú a šokujúcu 
správu zároveň?

„Telefonovala som mu do práce. 
Najskôr neveril, myslel si, že keď plačem, 
zrejme sa tehotenstvo nepotvrdilo. Keď 
som mu to vysvetlila, spadol mu telefón. 
Bolo chvíľu ticho a dohodli sme sa, 
že to preberieme radšej doma. Ticho 
pokračovalo aj doma. Potrebovali sme 
to obaja vstrebať a neboli sme schopní 
uvažovať. Tri deti? Čože?! Avšak ako 
každý, kto už detičky má, vie, že prvé 
týždne bývajú kritické a nie vždy sa po-
darí, že to bábätko zvládne. Nechali sme 
to teda na nich, či budú všetky odhod-
lané žiť a či to všetci zvládneme,“ hovorí 
dnes s úsmevom Lucia Budošová.

Šťastnú rodinku navštívil a detičky 
uvítal do života aj starosta obce Peter 
Staňo. Obec prispela mladej rodinke 
malou pozornosťou a príspevkom na 
štart do života.

„Vážime si prístup a návštevu starostu 
obce,“ dodáva na záver Budošová.

Radoslav Blažek
Foto: rodinný archív

TROJČIATKA Z ČIERNEHO
	 VIKTÓRIA sa narodila o 10:04 h, vážila 1750 gramov a merala 39 cm,
	 ADAM sa narodil o 10:05 h, vážil 2060 gramov a meral 42 cm,
	 JAKUB sa narodil o 10:06 h, vážil 1710 gramov a meral 41 cm.

Trojičky rozdávajú radosť Lucii 
a Štefanovi Budošovcom.
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Toto obdobie roka sa spája s prvým 
vyháňaním oviec na pašu podľa 
zvyklostí našich predkov za sprievodu 
ovčiarov. Zaujímavé tradície spojené s 
jarným obdobím mohli návštevníci vidieť 
na prvom ročníku jarných Slávností býka 
& Bača Festu v Čiernom.

V sobotu 6. mája na pravé poludnie 
smerovali na lúku na hranici medzi 
Čiernym a Svrčinovcom konské po-
vozy, ktoré priviezli statných chlapov 
odetých v typickom goralskom kroji s 
klobúkmi a kožúškami z ovčej kože, 
prehodenými cez ramená.

Veď v niektorých chotároch sa celá 
sláva vyháňania statku na pašu od-
pradávna začínala v dedine tak, že sa 
vytváral zástup, ktorý sprevádzal baču 
až na salaš. V jeho čele bača poháňal 
voz. Nasledovali ho valasi, kapela, 
stádo oviec a ovčiarske psy. Bača si vo 
voze viezol všetky veci a náradie, ktoré 
potreboval počas mesiacov, ktoré mal 
stráviť v horách.

TRADIČNÉ MAGICKÉ RITUÁLY
No skôr ako vyhnali ovečky na pašu, 

museli ich pomiešať do jedného veľ-
kého stáda a ako im rituály prikazujú, 
pokropiť svätenou vodou a okadiť 
bylinkami.

„Keď išiel bača dedinou, z dvorov k 
ovciam gazdovia pridávali tie svoje. 
Dole dedinou viedol za sebou aj stovky 
oviec a niekoľko kôz. Keď zástup vy-
chádzal z dediny, dievčence mladých 
valachov polievali studenou vodou, 
aby nezaspávali pri pasení oviec,“ 
priblížil jednu z tradícií organizátor a 
starosta Čierneho Peter Staňo.

Keď sú ovce opäť v košiari, bača s 
pomocníkmi ich okadia a pokropia 
svätenou vodou. To ich má uchrániť 
pred chorobami a aby žili pospolu 
ako rodina. Tentokrát sa požehnania a 
kropenia svätenou vodou ujal správca 
farnosti Čierne Anton Galus.

PASTIERSKA ŠPIČKA Z TROJMEDZIA
Na Slávnosti býka prijala pozvanie 

pastierska špička zo Slovenska, Poľska 
aj Českej republiky. Pastierske rituály si 
vzali pod krídla Michal Milerski, Ľubo 
Tatarka, Jozef Michalek, Peter Šimeček, 
Ján Michalik, Andrej Niedoba, Zbigniew 
Walach, ľudia, ktorí sa venujú folklóru, 
tradícii, remeslu.

Ľudí počas dňa pribúdalo, aj keď 
obloha bola zamračená a dážď bol na 
spadnutie. A veru, bolo na čo pozerať. 
Súčasťou akcie boli aj ukážky strihania 
oviec, výroba ovčiarskych výrobkov, 
predstavili sa rôzne folklórne zosku-
penia aj jednotlivci, chlapov zaujala 
výstava poľnohospodárskych strojov 
a deti sa tešili sokoliarom aj jazde na 
koníkovi. Mnohí organizátori sa modlia, 
aby počas ich podujatia svietilo slniečko. 
U ovčiarov to neplatí.

„My, správni poľnohospodári a gaz-
dovia, sa modlíme za dážď. Studený 
máj, v stodole raj. Pre každého hospo-
dára je požehnaním, keď rastie jarná 
tráva, ktorá vyťahuje tie prvotné živiny z 
pôdy a sú plné gelety čerstvo nadojené-
ho mlieka,“ konštatoval Peter Staňo.

ABY DOBRE FUJARA STÁLA
Z čerstvého mlieka vyrobil v provi-

zórnej drevenej kolibe vŕzgajúcu hrudu 
syra a žinčicu 73-ročný bača, známy po 
celom Trojmedzí a rodák spod Kráľovej 
Hole, Ján Házy.

„Syr sme už vybrali a uložili do ošatky. 
Bude sa len tak rozplývať na jazyku. 
Teraz robíme kvalitnú čerstvú teplú žin-
čicu. A to vám je liek. Jeden lekár chodil 
ku mne na salaš na túto teplú žinčicu, 
aby mu vraj dobre fujara stála,” smial 
sa bača Házy a dodal, že teraz je málo 
ľudí, čo by chceli byť bačom, valachom 
alebo honelníkom.

„Mladí sa boja roboty, moderná doba 
im je bližšia ako poctivá drina našich 
predkov. Nie je to jednoduché, no má to 
svoje čaro,” usmial sa bača.

LYŽIAR, KTORÝ STRIHÁ OVCE
Na salašoch sa ovce počas sezónny 

strihali dvakrát, v máji a koncom leta. Na 
strihanie sa používali špeciálne nožnice, 
ktoré v posledných desaťročiach dvad-
siateho storočia nahradili elektrické stroj-
čeky. Strihanie oviec takýmito nožnicami 
predviedol jeden z najlepších strihačov 
z Českej republiky Michal Staszowski. Aj 
keď je jeho prácou zjazdové lyžovanie, v 
ktorom reprezentoval svoju krajinu a je 
trénerom poľského národného družstva, 
zarába si ako strihač.

Kto začiatkom mája prišiel na hranicu 
obcí Čierne a Svrčinovec, určite neoba-
noval. Bryndzové halušky, polesníky aj 
poľovnícky guláš chutili v prírode výbor-
ne. Do uška aj do tanca zahrali Trombi-
táši Štefánikovci, Kukuczka Pieter a Pavel, 
regionálne talenty Nikola Tatarková, Lu-
cia Haladejová, Viktória Lašová, Slavomír 
Strýček, Lucia Jašurková, Michaela Mich-
nicová, Filip Gelačák. Divákov nadchli aj 
vystúpenia folklórnych skupín a súborov 
Ozvena, Svrčinka, Gorole, Zpobaby a o 
večernú zábavu sa postarala hudobná 
skupina Len Tak.

Postarané bolo aj o neformálnu 
zábavu, veď ktorá žena by sa nechcela 
naučiť plieskať bičom tak, ako to dokáže 
Monika Staňová z Gruntu na Trojmedzí 
a bratia Štefánkovci z Považia. A keďže 
podujatie sa konalo na hranici dvoch 
obcí, o tento pozemok zviedli súboj v 
preťahovaní lanom chlapi z Čierneho a 
zo Svrčinovca. Po výhre Čierňanov sa 
územie obce rozšírilo o päť hektárov. A 
zábava pokračovala do neskorej noci.

(ps)

JARNÉ SLÁVNOSTI BÝKA PRIBLÍŽILI 
ĽUĎOM OVČIARSKE TRADÍCIE

Počas prvého májového víkendu sa rozozvučali čierňanskym chotárom zvonce oviec z okolitých fariem a salašov. Dátum nie je 
náhodný. 

Ovčiarske rituály na Bača feste v Čiernom. Foto: Michal Kužma
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Turnaj má už dlhú tradíciu a prebie-
ha pod záštitou Mikroregiónu Kysucký 
triangel. Šachistov privítali starosta obce 
Čierne Ing. Peter Staňo a zástupca sta-
rostu obce Skalité Ing. Peter Ivánek.

Tohto ročníka sa zúčastnilo 62 hráčov. 
Na tomto turnaji je pekné, že sa v ňom 
stretávajú najmenší šachisti a seniori. Kým 
pre deti ide často o prvý turnaj v živote, 
u dospelých ide o mimoriadne obľúbené 
podujatie.

Riaditeľkou i rozhodkyňou turnaja bola 
Ing. Slávka Jurčíková. Ceny prišla odo-

vzdať zástupkyňa starostu obce Čierne 
Mgr. Zuzana Moravcová, PhD. 

Poďakovanie patrí Mikroregiónu 
Kysucký triangel, ktorý tento turnaj pod-
poruje, starostovi obce Čierne Ing. Petrovi 
Staňovi, pracovníkom Obecného úradu 
Čierne za už tradične príkladnú prípravu, 
zabezpečenie i organizáciu turnaja.

Ďakujeme tiež sponzorom turnaja – 
firme Jozefa Straku a stavebnej firme 
Milana Jurgu z Čierneho, vďaka ktorým si 
každý šachista odniesol aj vecnú cenu.

Text a foto: obec Čierne

NA TRADIČNOM TURNAJI 
SÚŤAŽILO 62 ŠACHISTOV

Do Kultúrneho domu v Čiernom v sobotu 10. júna zavítali už po 17. -krát šachisti 
z troch štátov (Slovensko, Česko, Poľsko), aby si zmerali sily na 64 čierno-bie-
lych poliach. 

Súťaživého ducha naši najmladší 
preukázali v športových aktivitách - 
skákanie cez prekážky, vedenie lopty 
pomedzi kužele, streľba na bránku, 
beh cez koordinačný rebrík či slalom 
s loptičkou na lyžičke. Po úspešnom 
zvládnutí stanovíšť boli všetky detičky 
ocenené sladkou odmenou a medailou. 

Tanečné kreácie pod vedením dídže-
ja Radka Nekoranca mladšieho na par-
kete len vyzdvihli, koľko energie v sebe 
majú, a mnohí po úvodných slovách: 
„ide, ide vláčik, ide, ide vlak a vy milé 
deti, poďte nasadať“ skutočne „na-
sadli“ a v spoločnom vláčiku pomedzi 
prekážky dokázali, že na futbalovom 
ihrisku sa nemusí hrať len futbal. 

Kto ešte disponoval nejakou silou, 
pretože nám na hlavy celú dobu svieti-
lo slniečko a bolo nám dopriate naozaj 
výborné počasie, sa dosýta vyšantil 
v skákacom hrade alebo na kolotoči. 

Brušká si pochutnali na cukrovej 
vate, popcorne, hotdogu či plackách 
a pekne strávená nedeľa bola za 
nami. 

Tešíme sa na vás aj o rok, milé deti, 
bude ešte lepšie.

Mgr. Lucia Palicová 
Foto: obec Čierne

NULTÝ ROČNÍK DŇA DETÍ: MALIČKÍ 
SA VYŠANTILI V AREÁLI ŠK ČIERNE

V nedeľu 4. júna sa areál štadióna ŠK Čierne zaplnil nadšenými detskými tváričkami, ich rodinnými príslušníkmi a dobrovoľníkmi 
z komisie kultúry, športu a cestovného ruchu, ktorí sa rozhodli zorganizovať nultý Deň detí v obci. 

Medzinárodný turnaj má v obci 
bohatú tradíciu.

Nechýbali lákavé atrakcie.

Pre deti boli pripravené rôzne zábavné hry.

Krátka porada najmenších – alebo 
oddych po tancovačke?
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Po veľmi úspešnom školskom kole 
geografickej olympiády postúpilo osem 
žiakov ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čier-
ne na okresné kolo, ktoré sa uskutočnilo 
31. marca 2023 v Kultúrnom dome v 
Čadci. Žiaci súťažili v troch kategóriách:

 kategória G: Tomáš Vorek, Michal 
Michnica (5.A),

 kategória F: Adam Straka (6. A), 
Alžbeta Reháková, Michaela Michnico-
vá (7. A),

 kategória E: Jozef Bacula, Andrej 
Grochal, Kristián Lieskovan (9. A).

Okresné kolo žiakov preverilo z mo-
notematickej časti (objavitelia sveta), 
teoretickej časti (bez atlasu), miestnej 
krajine (región Kysuce) i z praktickej 
časti (práca s atlasom). Všetci zúčast-
není žiaci sa popasovali s jednotlivými 
úlohami a pri veľkej konkurencii dosiahli 
pekné výsledky. 

Najlepšie obstála žiačka 7. A triedy 
Michaela Michnicová, ktorá skončila 
vo svojej kategórii F na 2. mieste, stala 
sa tak úspešnou riešiteľkou a zároveň 
postúpila na krajské kolo. Veľmi pekné 
umiestnenie dosiahol aj Tomáš Vorek, 

žiak 5. A triedy, ktorý sa stal úspešným 
riešiteľom v kategórii G a skončil celko-
vo na 6. mieste.

Krajské kolo sa uskutočnilo na Ka-
tolíckej univerzite v Ružomberku dňa 
26. apríla 2023. Celkovo sa zúčastnilo 
tridsaťdva žiakov. Michaela Michnicová 
úspešne reprezentovala našu školu, 
riešila zložité úlohy a celkovo dosiahla 
skvelé 7. miesto, čím sa stala úspešnou 
riešiteľkou geografickej olympiády.

Žiakom ďakujeme za čas venovaný 
príprave a prajeme im veľa ďalších 
úspechov a chuti do spoznávania krás 
geografie a celého sveta.

Mgr. Ľubomír Belko,
ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne

Foto: archív školy

GEOGRAFIU MAJÚ V MALÍČKU

Dňa 3. mája šiestaci a siedmaci ZŠ 
s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne opustili 
školské lavice a vydali sa za novými 
poznatkami až do Bratislavy. V rámci 
exkurzie navštívili dve miesta. Prvou 
zastávkou bolo zážitkové centrum vedy 
Aurelium. Je to miesto, kde sa prelína 
zábava s učením v duchu hesla Jána 
Amosa Komenského „Škola hrou“, keď 
je vedecký poznatok alebo akékoľvek 
učivo skryté v zábavnom experimente. 
Prehliadka sa začala úvodnou lasero-
vou šou a potom už žiaci mali možnosť 
na jednotlivých stanovištiach manipulo-
vať s exponátmi, a tak na základe vlast-
ných skúseností a zážitkov objavovať 
najzaujímavejšie javy v oblasti fyziky, 
chémie, biológie a iných prírodných a 
technických vied.​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​

Druhým navštíveným miestom bola 
svetová výstava Cosmos Discovery v 
bratislavskej Inchebe. Prostredníctvom 
nej sa žiaci vydali po stopách histórie 
pilotovaných vesmírnych letov od ich 
počiatkov až po súčasné plánované 
misie. Tu mali možnosť prezrieť si stovky 
originálnych exponátov z USA aj Ruska, 
ktoré boli vo vesmíre, unikátnu zbierku 
skafandrov a reálne modely vesmír-
nych lodí, raketoplánov a rakiet. Azda 
najväčší zážitok mali z najmodernejšej 

virtuálnej reality v Cosmos Campe.
Veríme, že táto exkurzia bola pre žia-

kov prínosom a obohatila ich doterajšie 
vedomosti.� Mgr. Marta Krutáková, 

PaedDr. Lenka Bestvinová,
ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne

Foto: archív školy

ZA NOVÝMI POZNATKAMI
SA VYDALI DO BRATISLAVY

SILY SI ZMERALI 
ŽIACI TROCH OBCÍ

26. 5. 2023 usporiadala ZŠ Čierne – 
Ústredie v spolupráci s obcou Čierne 
tradičný Medzinárodný deň detí škôl 
troch obcí Mikroregiónu Kysucký trian-
gel. V príjemnej športovej atmosfére 
sa stretli nielen žiaci, učitelia, riaditelia 
jednotlivých škôl, ale i zástupcovia obcí 
Čierne, Skalité a Svrčinovec. 

Športové súťaže sa uskutočnili v 
areáli ŠK Čierne, kde si deti zmerali sily 
vo futbale chlapcov, florbale dievčat a 
taktiež absolvovali prekážkovú dráhu.

V celkovom olympijskom bodovaní a 
zisku medailí sa naša škola umiestnila 
na bronzovom stupienku.

Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa 
na príprave podujatia podieľali, a tiež 
sponzorom, vďaka ktorým sme mohli 
zabezpečiť občerstvenie a odmeny.

Sponzori podujatia: OÚ Čierne, 
Třinecké železárny, Stredná škola 
Jablunkov, Geovrty - Jaroslav Gelačák, 
Agrovirago - Vladimír Mikula, Sta-
vebniny Majk - Jaroslav Majchrák, IPC 
Slovakia - Pavol Cyprich, Lahôdkovo 
Žilina - Michal Trajer, Libex Čad-
ca - Ján Benko, Jaroslava Putoríková, 
Radovan Fonš, Mabus, OK Kysuce.

ZŠ Čierne – Ústredie

MAREC – MESIAC 
KNIHY

Jednou z aktivít v „Mesiaci knihy“ 
bola Hodina hlasného čítania v Obec-
nej knižnici Čierne v rámci projektu 
JE NÁS POČUŤ. Žiačky 6. A ZŠ Čierne 
– Ústredie prežili krásne popoludnie, v 
ktorom sa do štafety hlasného čítania 
okrem nich zapojili dobrovoľníci vo 
veku 4 až 70 rokov.

16. marca sa celou školou nieslo 
čaro krásnych ľudových rozprávok. 
Ten, kto mal chuť, sa mohol zmeniť na 
rozprávkovú bytosť, vytvoriť príbeh, 
nakresliť obrázok alebo si niečo pre-
čítať. Takýmto spôsobom sme oslávili 
Deň ľudovej rozprávky – deň, ktorým si 
pripomíname výročie narodenia nášho 
najznámejšieho zberateľa ľudových 
rozprávok Pavla Dobšinského.

Počas našej prvej „Noci s Anderse-
nom“ žiaci 3. a 9. ročníka strávili ne-
zabudnuteľný večer v škole a v školskej 
knižnici, ktorý bol plný čítania, zábavy, 
dobrodružstiev a súťaží. Pani učiteľka 
Kullová pripravila spolu s deviatakmi 
veľmi zaujímavé aktivity. Tieto zážitky 
pomôžu žiakom nadobudnúť pozi-
tívny vzťah k čítaniu, ku knižniciam, 
kultúrnemu a zmysluplnému tráveniu 
voľného času. 

ZŠ Čierne – Ústredie
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S príchodom jari prichádzajú aj veľ-
konočné sviatky a s nimi tradičné zvyky.  
Dňa  3. 4. 2023 sme so žiakmi 1. – 4. 
ročníka a žiakmi 5. B ZŠ s MŠ, Vyšný 
koniec 969, Čierne navštívili veľkonočnú 
výstavu ručných prác „Sviatky jari na 
Kysuciach“ v Kysuckom múzeu v Čadci. 

Na výstave sme mali možnosť vidieť 
veľkonočné vajíčka zdobené rôznymi 
technikami, medovníčky, veľkonočné 
ozdoby, výrobky z textilu a prútia... 

Okrem možnosti zakúpenia vystave-
ných kraslíc a dekoratívnych predmetov 
mali žiaci príležitosť zdobenia sklene-
ných kraslíc v tvorivých dielňach. Po 
prehliadke múzea sme sa presunuli do 
Kysuckej knižnice. 

Pani knihovníčka žiakov oboznámi-
la s knižnicou, rozprávala o akciách, 

ktoré knižnica organizuje pre mladších 
žiakov. Pripomenula, aké sú knihy zau-
jímavé a krásne, ako aj to, aké dôležité 
je naučiť sa správne čítať.

Kolektív 1. stupňa,
ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne

Foto: archív školy

Žiaci ôsmeho a deviateho ročníka ZŠ 
s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne boli 29. 
mája  na dejepisnej exkurzii v Žiline. 
Našou prvou zastávkou bola pamätná 
izba Vrbu a Wetzlera, prvých utečen-
cov z tábora smrti v Osvienčime. 

Prehliadka sa konala v dobových 
priestoroch, kde vzniklo písomné sve-
dectvo o hrôzach koncentračných tá-
borov. Následne sme navštívili národnú 
kultúrnu pamiatku – Novú synagógu, 
ktorá je považovaná za jednu z naj-
pozoruhodnejších pamiatok modernej 
medzivojnovej architektúry. 

Žiaci tu absolvovali workshop za-
meraný na spoznávanie seba samého. 
Veríme, že exkurzia splnila svoj účel a 
žiaci si uvedomili, že jedinečnosť osob-
nosti každého z nás nie je dôvodom na 
agresiu.�

� Mgr. Stanislava Krčmáriková, 
Mgr. Renáta Mikulová,

ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne
Foto: archív školy

ŽIACI SI VYSKÚŠALI ZDOBENIE 
SKLENENÝCH KRASLÍC

PO STOPÁCH VRBU A WETZLERA

NAVŠTÍVILI ZNÁMY 
SOLIVAR A BARDEJOV

5. máj - deň, keď žiaci ZŠ Čierne – 
Ústredie opäť raz vyrazili spoznávať 
krásy Slovenska. Tentokrát boli naším 
cieľom nádherné východoslovenské 
mesto Bardejov a jedno z najzaujíma-
vejších technických múzeí na Slovensku 
Solivar v Prešove. Solivar v Prešove je  
unikátny komplex technických objektov 
na čerpanie a varenie soli zo soľanky 
pochádzajúci zo 17. storočia. Dozvedeli 
sme sa tu množstvo nových a zaujíma-
vých informácií o ťažbe, výrobe, spra-
covaní i uskladňovaní „bieleho zlata“.

Neďaleko hraníc Slovenska s Poľ-
skom sa nachádza mesto, ktoré svojou 
osobitosťou pravdepodobne učaruje 
každému návštevníkovi. Bardejov oča-
ril i nás. Prialo nám počasie i dopravná 
situácia. Prežili sme krásny deň plný 
zážitkov i nových poznatkov.

7. A, 7. B, 8. A, ZŠ Čierne – Ústredie

EXKURZIA NA 
BUDATÍNSKY HRAD 

Piataci a šiestaci ZŠ Čierne – Ústredie 
v rámci spoznávania regionálnych dejín 
navštívili 4. apríla 2023 Považské mú-
zeum so sídlom v Budatíne. Expozície, 
ktoré ponúka hrad, poskytujú ucelený 
prehľad regionálnych dejín. Sú zame-
rané na dejiny slovenského umenia, 
kultúry a dopravy a na dokumentáciu 
dejín slovenského drotárstva doma i vo 
svete. Žiakov zaujali nielen archeologic-
ké nálezy z praveku, hradisko v Divinke, 
modely hradu, ale aj modernejšie 
dejiny. Odborný a veľmi pútavý výklad 
lektorky podčiarkol krásu zrekonštru-
ovaných priestorov. Žiaci svojimi otáz-
kami adresovanými lektorke ešte viac 
odkrývali históriu nášho kraja. 

V drotárskom pavilóne sme obdivo-
vali dôvtip, um, šikovnosť drotárov, ktorí 
prezentovali slovenský národ v zahra-
ničí. Z exkurzie sme si odniesli množstvo 
krásnych zážitkov, zaujímavé informá-
cie a pocit, že spoločné odhaľovanie 
našich slovenských dejín sa len začína.

Mgr. Monika Vranová,
ZŠ Čierne – Ústredie

Foto: archív školy

SPRÁVIČKY Z OBCE

VEĽKÝ VÝLET NAŠICH PREDŠKOLÁKOV 
Predškoláci MŠ Čierne-Vyšný koniec 

sa dňa 25. 5. 2023 vydali na cestu 
spoznávania minulosti do skanzenu 
Vychylovka. 

Po príchode čakala deti lokomotí-
va, ktorá previezla celú posádku po 
historickej úvraťovej železnici, ktorá 
je súčasťou Múzea kysuckej dediny. 
Pani sprievodkyňa previedla deti po 
celom skanzene a svojím zaujímavým 
rozprávaním upútala našich malých 
cestovateľov najmä v mlyne.

Onedlho našich predškolákov čaká 
veľká škola a ešte väčší svet, ktorý už 
budú musieť preskúmať sami. Ďakuje-
me za krásne tri roky, milí predškoláci, 

držíme vám palce v škole. Vaše pani 
učiteľky.   

Mgr. Andrea Šulganová,
MŠ Čierne-Vyšný koniec

Foto: archív MŠ



ÚSPECHY ZŠ ČIERNE 
– ÚSTREDIE
Naši žiaci sa v 3. štvťroku postarali o 
skutočnú „žatvu“ úspechov v predme-
tových olympiádach a  súťažiach.

 IQ olympiáda – regionálne kolo 
Banská Bystrica
Od postupu na celoslovenské finále 
delili Lukáša Majchráka (9. A) štyri 
miesta a Líviu Cyprichovú (9. A) 11 
miest. Z okresu Čadca sa súťaže zú-
častnili štyria žiaci.

 Vajanského Martin – krajské kolo 
Hviezdoslavov Kubín
Lucia Haladejová 9. A – čestné uzna-
nie

 Čo vieš o hviezdach? (okresné kolo)
Gabriela Ondrúšková 6. A  - 1. kategó-
ria 3. miesto
Jakub Vrškový 8. A  - 2. kategória 1. 
miesto

 Čo vieš o hviezdach? (krajské kolo)
Gabriela Ondrúšková a Jakub Vrškový – 
úspešní riešitelia

 Chemická olympiáda – okresné kolo
1.miesto Matúš František Kadela 9. A 
3.miesto Lukáš Majchrák 9. A

 Chemická olympiáda – krajské kolo
Matúš František Kadela 9. A - úspešný 
riešiteľ
Lukáš Majchrák 9. A – úspešný riešiteľ

 Geografická olympiáda – okresné 
kolo kategória E (8. a 9.ročník)
Šimon Sloviak 9. A - 1. miesto 
Jakub Vrškový 8. A - 8. miesto

 Geografická olympiáda – krajské 
kolo
Šimon Sloviak 9. A – úspešný riešiteľ

 Pytagoriáda – okresné kolo
Adam Danáš 3. A – úspešný riešiteľ
Slavomír Strýček – 6. A – 4. miesto

 Matematická olympiáda – okresné 
kolo
Radoslav Pitek  - 5. A – 2. miesto
Sára Cerchlanová – 7. B úspešný 
riešiteľ
Lukáš Majchrák – 9. A – 1. miesto 

 Matematická olympiáda – krajské 
kolo
Lukáš Majchrák 9. A – 9. miesto

Všetkým žiakom gratulujeme a ďaku-
jeme za vzornú reprezentáciu školy.

ZŠ Čierne – Ústredie
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DETI SA NA DONOVALOCH PREMENILI 
NA PRINCOV A PRINCEZNÉ 

SKÚMALI ZÁZRAK MENOM MLIEKO

LAST WISH

Žiaci 4. A ZŠ Čierne – Ústredie sa 
v termíne od 24. 4. do 28. 4. 2023 
zúčastnili školy v prírode Tramptária v 
horskej oblasti Donovaly. Premenili sa 
na princov a princezné. Absolvovali 
bohatý program - rannú kráľovskú roz-
cvičku, kráľovské remeslá (šperkárstvo, 
lukostreľbu, jazdu na koni...), divadlo, 
tanec, maľovanie, jazdu na autíčkach 
Plasma Car... 

Počas dňa si zmerali sily v rôz-
nych hrách a súťažiach. Vo večerných 
programoch zažili korunováciu kráľa a 
kráľovnej, v Talentmánii ukázali svoje 
nadanie. Absolvovali výstup na vrch 
Lúka (1025m n. m.). 

Vo štvrtok poobede navštívili roz-
právkovú krajinku Habakuky. Deti odišli 
spokojné a plné zážitkov.

Tr. uč. Mgr. Anna Sulková,
ZŠ Čierne – Ústredie

Mlieko a mliečne výrobky pred-
stavujú jednu z najdôležitejších a 
nenahraditeľných zložiek plnohodnot-
nej ľudskej výživy. Cieľom tohto dňa je 
poukázať a vyzdvihnúť jeho biologicky 
významný obsah, mimoriadne nutričné 
vlastnosti a inšpirovať ľudí k tomu, aby 
sa mlieko a mliečne výrobky stali kaž-
dodennou súčasťou ich života. 

Aj žiaci zo ZŠ Čierne – Ústredie si 
hodnotu mlieka spolu pripomenuli - 
16. máj  bol u nás celý biely a zdravý 
(presne ako mlieko). Obliekli sme si 
niečo biele, na desiatu si priniesli niečo 
mliečne a  spolu  skúmali zázrak me-
nom mlieko.

ZŠ Čierne – Ústredie
Foto: archív školy

Dňa 16. 5. 2023 sa žiaci 8. a 9. 
ročníka ZŠ Čierne – Ústredie zúčastnili 
divadelného predstavenia v anglickom 
jazyku. Humorný príbeh inšpirovaný 
rozprávkou Jána Wericha nás preniesol 
na zaujímavé miesta, ako je jednotka 
intenzívnej starostlivosti, automobilový 
pretekársky okruh či česká krčma.

V príbehu sme mohli sledovať, ako 
môže byť sláva nudná a nezáživná a 
bohatstvo otupujúce, a že jediné, čo má 
skutočný význam a zmysel, sú dob-

ré rodinné vzťahy. Zaujímavý príbeh, 
anglický prejav s použitím atraktívnych 
dialektov, variabilná scéna, žánrovo 
rôznorodá hudba a pestré herecké 
kreácie sú pre tieto predstavenia sa-
mozrejmosťou. Táto forma vzdelávania 
maximálne využíva slovnú zásobu a 
frázy, s ktorými sa žiaci môžu stretnúť 
v reálnom živote a tiež môže pomôcť 
prekonať prípadné komunikačné zá-
brany.� Ing. Jana Kužmová,

ZŠ Čierne – Ústredie



BÁBKY V PODKROVÍ 
V podkroví Rosenfeldovho paláca 

v Žiline sa nám otvoril tajomný svet 
bábok v podobe stálej expozície. 
Expozícia nás previedla históriou 
Bábkového divadla Žilina, najstaršieho 
profesionálneho bábkového divadla 
na Slovensku. 

Oboznámila nás s rôznymi typmi 
bábok i divadiel. Deti z Folklórneho 
krúžku a z krúžku Šikovné ruky zažili 
skutočný divadelný svet. Vyskúšali si, 
ako sa vodia bábky, zahrali si tieňové 
divadlo či na vlastné oči zažili čierne 
divadlo.� Mgr. Ivana Nekorancová,

ZŠ Čierne – Ústredie
Foto: archív školy

KYSUCE MAJÚ 
TALENT – USPEL 
SLÁVKO STRÝČEK

V nedeľu 23. apríla 2023 sa uskutoč-
nil 10. ročník zábavno-súťažnej show 
Kysuce majú talent. Podujatie orga-
nizovali mesto Čadca, Dom kultúry v 
Čadci a Centrum voľného času v Čadci. 

Počas finálového popoludnia 
sa predstavilo jedenásť úspešných 
mladých umelcov z celých Kysúc. Až 
dvaja z nich - Slávko Strýček (6. A) a 
Lucka Haladejová (9. A) - sú žiakmi 
našej školy - ZŠ Čierne – Ústredie. Už 
samotná účasť vo finále bola veľkým 
úspechom. Slávko Strýček získal v silnej 
konkurencii 2. miesto. Gratulujeme a 
obom želáme veľa ďalších úspechov!

ZŠ Čierne – Ústredie
Foto: archív školy
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Žiaci základných a stredných škôl si 
zmerali svoje vedomosti v 33. roč-
níku celoslovenskej súťaže Čo vieš o 
hviezdach? Okresné kolo vedomost-
nej súťaže sa konalo 5. apríla 2023 
v priestoroch pracoviska Kysuckej 
hvezdárne v Kysuckom Novom Meste. 
Na žiakov a študentov čakal písomný 
test, ktorý prevetral ich znalosti z oblasti 
všeobecnej astronómie, astrofyziky, 
histórie astronómie, slnečnej sústavy i 
astronomických prístrojov. Súťažiaci v 
troch vekových kategóriách v jednotli-
vých okresoch bojovali nielen o zaují-
mavé vecné ceny, ale predovšetkým o 
postup do krajského kola súťaže.

V tejto náročnej, ale zaujímavej súťaži 
nás v prvej kategórii veľmi úspešne 
reprezentovali: Adam Straka (6. A) - 
2. miesto a Patrik Grochal (6. A) - 4. 
miesto.

Súťažiaci v 1. kategórii o postup na 
celoslovenské kolo zabojovali v utorok 
25. apríla 2023 v priestoroch Mako-
vického domu v Žiline. Priebeh súťaže 

bol taký ako v okresných kolách, ale 
úlohy boli ťažšie. Súťažiaci odpovedali 
písomne na otázky z rôznych oblastí 
astronómie, z histórie astronómie písali 
test, riešili grafické úlohy, astronomické 
príklady a aj „slepé“ mapky oblohy. Do 
krajského kola postúpil Adama Straka 
(6.A), ktorý sa umiestnil na 15. mieste.

Mgr. Marta Krutáková,
ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne

Foto: archív školy

ČO VIEŠ O HVIEZDACH?

Výtvarná súťaž, ktorá je súčasťou 
projektu v rámci programu Erasmus +, 
je určená žiakom II. stupňa. Environ-
mentálny projekt štyri živly vznikol s 
cieľom podnecovať záujem o prírodu a 
životné prostredie u mladej generácie.

Svojimi zaujímavými prácami sa 
do súťaže zapojili žiačky: Margaréta 
Reháková (5. A), Viktória Ľochová a 
Miriam Fonšová (7. A). Úspešnou sa 
stala Margarétka Reháková, ktorá sa 
umiestnila na 1. mieste v kategórii jed-
notlivci. Výherkyňa v tejto súťaži získava 
minizáhradku a pre školu komplexný 
umelecko-vzdelávací súbor materiá-
lov (divadelné predstavenie, mobilná 

aplikácia, metodická príručka).
Gratulujeme a prajeme ďalšie úspe-

chy!� Mgr. Ivana Cyprichová,
ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne

Foto: archív školy

MARGARÉTKA REHÁKOVÁ 
VÍŤAZKOU VÝTVARNEJ SÚŤAŽE

ŠKOLU ZAPLAVILA ŽLTÁ FARBA
Slnko je hviezda našej sústavy, ktorá 

svojím žiarením vytvára podmienky 
života organizmov na Zemi. Máme 
radi slnečné rána, teplé slnečné dni a v 
neposlednom rade je Slnko inšpiráciou 
i mnohých básnikov a spisovateľov. Deň 
Slnka vyhlásila OSN v rámci progra-
mu pre životné prostredie UNEP. Je 
určený na pripomenutie si významu a 
dôležitosti Slnka, ale aj na propagáciu 
ekológie a významu ochrany životného 
prostredia.

I napriek nepriaznivému počasiu 
bolo v ZŠ Čiernom – Ústredí slniečka 
dostatok. Pripomenuli sme si jeho 
význam pre život na Zemi, dozvede-
li sa o ňom množstvo zaujímavých 
informácií... So Slnkom sme čítali, písali 
i tvorili... 

Žltý 3. máj - farebný deň zaplavil 
školu rôznymi odtieňmi žltej farby. K 
dokonalej atmosfére chýbalo už len 
pár skutočných slnečných lúčov.

� ZŠ Čierne – Ústredie



SOKOLIARI MAJSTRA 
VAGANA

Vyučovanie v ZŠ Čiernom – Ústredí 
bolo obohatené o konkrétne skúsenos-
ti, reflexívne pozorovanie, vnímanie a 
nadobúdanie nových poznatkov pro-
stredníctvom zážitkového učenia. 

Naši hostia Sokoliari majstra Vagana 
- pán Hubert a pán Juraj zo Starej 
Ľubovne, si pre nás pripravili veľa 
nových a zaujímavých informácií o lese 
a živote v ňom. 

Veľkým zážitkom boli určite živé vtá-
ky, ktoré si mohli deti zblízka prezrieť, 
pohladkať i zažiť ich prelety priamo 
nad hlavou. Sokoliari predvádzali 
rôzne druhy dravcov a sov.

Mgr. Ivana Nekorancová,
ZŠ Čierne – Ústredie

Foto: archív školy

MDD V ZŠ ČIERNOM 
– ÚSTREDÍ

Medzinárodný sviatok všetkých detí 
oslávili žiaci ZŠ Čierne – Ústredie až 2. 
júna školskou detskou olympiádou. De-
viataci si pre deti pripravili zaujímavé 
športové súťaže - hod na cieľ vodnými 
balónikmi, preťahovanie lanom, pre-
kážkovú dráhu, vedomostný kvíz... 

Celým areálom školy sa ozývalo po-
vzbudzovanie, výkriky i detský smiech. 
Víťazi získali pekné vecné odmeny a 
všetci súťažiaci sladkú odmenu. Krásne 
slnečné dopoludnie sme si dosýta užili 
a Deň detí oslávili tak, ako sa patrí.

ZŠ Čierne – Ústredie
Foto: archív školy
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Žiaci 9. ročníka ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 
969, Čierne sa tento školský rok zapojili 
do projektu Krókus, ktorý každoročne 
organizuje írska iniciatíva Holocaust 
Education Ireland. Vďaka projektu sme 
dostali cibuľky žltých krókusov, ktoré 
žiaci v jeseni vysadili na pamiatku jeden 
a pol milióna židovských detí, ktoré 
počas holokaustu zahynuli. 

Žlté kvety pripomínajú žlté Dávidove 
hviezdy, ktoré boli Židia počas nacistic-
kej nadvlády nútení nosiť. Zároveň nám 
tiež pripomínajú, aké dôležité je prijímať 
a vážiť si ľudí zo všetkých kultúr a etník. 

Projekt bol veľmi nápomocný pri 
výučbe a rozširovaní vedomostí o prob-
lematike holokaustu. Prečítali sme si aj 
konkrétne príbehy preživších a pátrali 
po informáciách týkajúcich sa udeľova-
nia titulu Spravodlivý medzi národmi. 
Tento titul je udeľovaný nežidovským 
ľuďom, ktorí riskovali svoje životy pri 
záchrane Židov počas holokaustu. 

Aj Kysuce majú svojho „Spravodlivého 
medzi národmi“. Je ním pán Ondrej Ča-
necký zo Skalitého, ktorému toto oce-
nenie bolo udelené in memoriam. Pán 
Čanecký zachránil dvoch utečencov 
z tábora smrti v Osvienčime a vďaka 
nim sa svet dozvedel o hrôzach pácha-
ných v koncentračných táboroch.

Mgr. Stanislava Krčmáriková,
ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne

Foto: archív školy

NA PAMIATKU ŽIDOVSKÝCH DETÍ 
VYSADILI ŽLTÉ KRÓKUSY

Dňa 1. 6. 2023 sa pri príležitosti MDD  
aj v našej MŠ Čierne-Vyšný koniec 
konala veľkolepá oslava. Z areálu MŠ 
sme sa presunuli na miestne futbalové 
ihrisko. Tam nás čakalo prekvapenie 
- vopred pripravené stanovištia na 
uskutočnenie rozličných športových, 
súťažných a zábavných aktivít. 

Deti skákali vo vreci, hrali sa 
s padákom, preťahovali sa lanom, 
šantili s lopatami a rôznymi športovými 
pomôckami. Všade sa ozýval smiech, 
krik  a úprimná radosť. Túto veselú 
atmosféru spestrili miestni hasiči so 
zásahovým vozidlom - MHZ. Po krátkej 
obhliadke vozidla si deti vyskúšali ha-

sičské uniformy, prilby a skúšali striekať 
vodu z hadice. Taktiež si vyskúšali po-
sedenie za volantom. Hasiči sa s deťmi 
rozlúčili typickou hasičskou zvučkou. 

Najväčší zážitok mali deti z gri-
lovanej klobásy s kečupom a chle-
bom, o ktoré sa postarali naše pani 
školníčky. 

Plní emócií a krásnych zážitkov sme 
sa so spevom a úsmevom na perách 
vrátili do MŠ, v ktorej čakalo deti ešte 
jedno bublifukové prekvapenie. K to-
muto vydarenému dňu nám prispelo 
usmiate slniečko. � Božena Frollová,

MŠ Čierne-Vyšný koniec
Foto: archív MŠ

DEŇ DETÍ PRINIESOL SMIECH 
A ÚPRIMNÚ RADOSŤ
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KRASLICOVÉ 
PREKVAPENIA

Pred Veľkou nocou sme cez pútavé 
rozprávanie spoznali, ako sa kedysi 
ľudia pripravovali na jej príchod. Pozo-
rovali sme aj zdobenie kraslíc voskom, 
obháčkovaním, pletenie korbáča. Aj 
keď sú naše pršteky ešte slabé, nebáli 
sme sa si to i vyskúšať. 

MŠ Čierne – Ústredie
Foto: archív mš

BÁSNIČKOVO
V našej škôlke sa konal už 22. ročník 

recitačnej súťaže v prednese poézie 
a prózy- „Básničkovo“. Tentokrát sa 
niesol v „písmenkovom duchu“. Zistili 
sme, že písmenká sú všade okolo nás a 
vďaka nim sa dokážeme medzi sebou 
dorozumieť. 

Vďačíme im za to, že spisovatelia 
mohli uložiť do kníh svoje básne i texty, 
ktoré sme sa dokázali naučiť. Odme-
nou nám bola krásna kniha a pamätný 
diplom. 

MŠ Čierne – Ústredie
Foto: archív mš
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Jozefovský beh – Tejto športovej 
akcie sa zúčastnili aj žiaci ZŠ Čierne – 
Ústredie v celkovom počte 29. V rámci 
pretekov sa nám podarilo aj umiestniť 
na pomyselnej debne. V kategórii ml. 
žiačky: 2. miesto - Tatiana Čanecká 
(3. A), 3. miesto - Eliška Vyšlanová  
(2. A). V kategórii ml. žiaci: 2. miesto - 
Andrej Časnocha (6. A).

Veľkonočné plávanie žiakov a 
žiačok ZŠ – Naši chlapci a dievčatá 
si zmerali sily s ostatnými školami. 
Naším najväčším úspechom bolo 3. 
miesto v kategórii dievčatá 25 m voľný 
spôsob. Toto umiestnenie získala Ema 
Vojvodíková, žiačka 5. A. V hodnote-
ní škôl sme skončili na 7. - 8. mieste 
spomedzi 15 zúčastnených škôl.

Olympijský odznak všestrannosti 
(krajské kolo Martin) – Chlapci a 
dievčatá si vyskúšali športové zápole-
nia s ďalšími žiakmi päťdesiatich škôl 
Žilinského kraja a sami videli, v čom 
musíme zabrať, aby sme sa mohli 
porovnávať s najlepšími všestrannými 
športovcami ostatných škôl.

Kvalifikácia žiakov do Okresné-
ho kola Futbalu SFZ žiakov ZŠ – Po 

dvoch víťazstvách a jednej prehre 
(skóre 13:7) sme skončili na druhom 
mieste a nepostúpili sme do okresné-
ho kola.

Futbal dievčat ZŠ – Okresné kolo 
a kvalifikácia do krajského kola - 
dievčatá zvíťazili v okresnom kole, do 
krajského kola však nepostúpili.

Florbal chlapcov ZŠ – Chlapci po 
odohratí troch zápasov obsadili ko-
nečné 4. miesto. V zápasoch si vyskú-
šali svoje schopnosti a porovnali sily 
so žiakmi ostatných škôl. Veríme, že v 
ďalších turnajoch zúročia nadobudnu-
té skúsenosti.

Atletika – Okresné kolo - chlapci po 
absolvovaní disciplín obsadili konečné 
5. miesto, dievčatá skončili celkovo 
na 8. mieste. Najhodnotnejší výkon z 
chlapcov dosiahol v hode vortexom 
M. Gelačák (8. A), u dievčat to bol 
výkon K. Kullovej (6. A) taktiež v hode 
vortexom.

Všetkým chlapcom a dievčatám 
ďakujeme za vzornú reprezentáciu 
našej školy.

Mgr. Ľubomír Kultan,
ZŠ Čierne – Ústredie

ŠPORTOVÉ SPRAVODAJSTVO 
ZŠ ČIERNE – ÚSTREDIE

19. 5. 2023 ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 
969, Čierne privítala známych umel-
cov – Thomasa Puskailera a Ondreja 
Antálka, ktorí oboznámili žiakov so 
svetom energie. 

Počas vzdelávacej šou zábavným 
spôsobom vysvetlili počiatky vzniku 
energie, proces jej výroby, ako a na 
čo všetko energiu využívame a akým 
spôsobom sa dostane až k nám. 

Keďže sa program ECO TOUR venuje 
problematike životného prostredia a 
ekológie, poukázal aj na dôležitosť 
využívania zelenej energie a taktiež 
ponúkol jednoduché tipy a triky na 
šetrenie elektrickej energie, ktorými 
môžeme výrazným spôsobom zlepšiť 
stav našej planéty. 

Na koncerte nechýbali interaktívne 
súťaže, pokusy, eko-fakty, eko-pesnič-
ky či krátke videá so známymi osob-
nosťami šoubiznisu. Na záver potešil 
žiakov aj kvíz, v ktorom dvaja šťastlivci 
vyhrali zaujímavé ceny a certifikát 
najlepšieho „energetika“.

Mgr. Zuzana Fonšová,
ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne

Foto: archív školy

UMELCI OBOZNÁMILI ŽIAKOV 
SO SVETOM ENERGIE

BESEDA S LESNÍKOM
V spoločnosti pána lesníka Pavla 

Sojčáka sme si zopakovali, čo už o lese 
a živote v ňom vieme.  

A prostredníctvom jeho pútavého 
rozprávania sme sa dozvedeli veľa 
nového a dostali i odpovede na všetky 
naše zvedavé otázky. 

MŠ Čierne – Ústredie
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Tak ako každý rok, tak aj tento sa 
vyhodnocovali základné školy v okrese 
Čadca v rámci športových súťaží. Pre 
našu školu – ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, 
Čierne, bol rok 2022 veľmi úspešný, do-
siahli sme veľmi pekné úspechy, zapájali 
sme sa skoro do všetkých športových 
súťaží, či už individuálne, alebo kolektív-
ne. 19. apríla 2023 sa v Dome kultúry v 
Čadci uskutočnilo slávnostné vyhodnote-
nie súťaže „Olympijská škola roka 2022“, 
ktorú má pod patronátom Olympijský 
klub Kysuce. V kategórii základných škôl 
do 300 žiakov sa našej škole podarilo 
obsadiť veľmi pekné 2. miesto. 

V rovnakom duchu pokračujeme aj 
v tomto školskom roku. Naši žiaci už 
úspešne absolvovali:

Vybíjaná Cup – mix: okresné kolo – 1. 
miesto (Karin Kubáňová, Adrián Liesko-
van, Daniel Slivka, Ester Házyová, Pavol 
Tatarka, Ema Tatarková, Richard Baláž, 
Klára Kubalíková, Tamara Michnicová, 
Lukáš Najdek, Aneta Stráňavová, Marek 
Tatarka),

Stolný tenis žiačok ZŠ: okresné kolo – 
2. miesto (Sára Frollová, Nina Padyšáko-
vá, Nela Padyšáková),

Stolný tenis žiakov ZŠ: okresné kolo – 
1. miesto (Denis Večerek, Lukáš Kubalík, 
Matúš Michnica, Peter Polák),

krajské kolo – 2. miesto (Lukáš Kubalík, 
Patrik Grochal, Matúš Michnica, Peter 
Polák),

Super florbal pohár – žiaci ZŠ: 
okresné kolo – 4. miesto (Matej Štetiar, 

Sebastián Holaza, Tobias Kulla, Jakub 
Vorek, Jakub Baxa, Samuel Čepec, Šimon 
Kotyra, Filip Najdek, Jozef Bacula, Andrej 
Grochal, Kristián Lieskovan, Timotej 
Matys, Tomáš Michnica),

Vybíjaná žiačok ZŠ: okresné kolo – 1. 
miesto (Karolína Jašurková, Veronika 
Kubalíková, Nela Padyšáková, Nina 
Padyšáková, Sandra Jurgová, Viktória 
Ľochová, Stanislava Martausová, Mi-
chaela Michnicová, Alžbeta Reháková, 
Vanesa Slichová, Natália Tabačárová, 
Margaréta Zakuciová,

Odznak všestrannosti ZŠ žiaci a 
žiačky – družstvá: krajské kolo – 31. 
miesto (Patrik Grochal, Nela Padyšáko-
vá, Sebastián Holaza, Alžbeta Reháková, 
Tomáš Kubalík, Nikola Tatarková, Andrej 
Grochal, Vanessa Kullová),

Školský pohár SFZ – futbal žiakov ZŠ: 
okresné kolo – 2. miesto (Tomáš Ďurkáč, 
Jakub Vorek, Adrián Masnica, René 
Cyprich, Tobias Kulla, Marek Kyris, Igor 
Pawelek, Sebastián Holaza),

Školská atletika starších žiačok ZŠ:
okresné kolo – 1. miesto (Nela Pa-

dyšáková, Alžbeta Reháková, Nikola 
Tatarková, Ivona Bestvinová, Natália 
Jašurková, Vanessa Kullová), krajské kolo 
– 6. miesto,

Školská atletika starších žiakov ZŠ: 
okresné kolo – 9. miesto (Adrián Masni-
ca, Patrik Michalík, Jakub Baxa, Samuel 
Čepec, Tomáš Kubalík, Andrej Grochal).

Kolektív vyučujúci TSV,
ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne

ŠPORTOM K ZDRAVIU ALEBO 
ŠPORTOVÉ BILANCOVANIE ZA ROK

JULKA GOMOLOVÁ VYBOJOVALA 
STRIEBORNÝ KOV

Vo štvrtok 11. mája 2023  sa v Špe-
ciálnej základnej škole s materskou 
školou, Žehrianska 9 – Bratislava konali 
Majstrovstvá Slovenska ŠO v boccii. 
ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne 
reprezentovala Julka Gomolová (5. 
B). Zúčastnilo sa množstvo úžasných 
športovcov. 

Sily si merali skutočne významní 
a úspešní favoriti, medzi ktorými sa 
nachádzajú aj naše bývalé žiačky. 
Štvornásobná víťazka Miška Oravcová 
a jej nasledovníčka Natálka Širancová. 
I napriek veľkej konkurencii a odohratí 
majstrovských duelov naša žiačka v 
svojej kategórií C obsadila nádherné 2. 
miesto. Julke srdečne gratulujeme a ďa-
kujeme za vzornú reprezentáciu školy.

Veľmi významným momentom je 
i fakt, že naše absolventky a stále 

aktívne športovkyne športového krúžku 
vedeného na našej škole trénerkami 
(špeciálnymi pedagogičkami) budú v 
júni reprezentovať nielen našu inštitúciu, 
ale celú krajinu na Svetových hrách 
Špeciálnych olympiád v Berlíne.

Mgr. Dominika Oravcová,
ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne

Foto: archív školy

NOC ODVAHY
V jeden aprílový piatok nás doma 

zbytočne čakali. My sme totiž strávili 
v škôlke celučičkú noc! Bez maminky, 
ocka, súrodencov a svojej postieľky. 
Iba s kamarátmi a s pani učiteľkami. 
Mali sme plné ruky práce - hľadali sme 
poklad pomocou zdolávania rozpráv-
kových úloh, pozorne sme počúvali 
dobrodružné príbehy, prekonávali 
strach z tmy a so svetielkami sme sa 
vybrali spoznávať večernú dedinku. 
Nechýbala ani diskotéka, kde sme sa 
riadne vyšantili. Tieto krásne spomienky 
na škôlku si chceme uchovať i vtedy, keď 
už budú s nás veľkí školáci.

MŠ Čierne – Ústredie
Foto: archív mš

DEŇ MLIEKA
Mlieko a mliečne výrobky predsta-

vujú jednu z najdôležitejších  zložiek 
našej výživy. Ako sme oslávili tento deň 
my? Mladší kamaráti si ho pripomenuli 
zábavnými triednymi aktivitkami, v kto-
rých preukázali, čo už o mliečku vedia. 
My starší sme si precvičili i svoje nôžky 
a turistickú vychádzku sme spojili s 
exkurziou v syrárni Hrčavský grunt, kde 
nás už netrpezlivo čakal pán starosta. 
Okrem ochutnávky mliečnych výrobkov 
sme si vychutnali i čas strávený v krás-
nej prírode a vnímali pokojnú  atmosfé-
ru Trojmedzia.

MŠ Čierne – Ústredie
Foto: archív mš
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TALENT ZŠ S MŠ ČIERNE – VYŠNÝ KONIEC

Jeho obľúbenou aktivitou je totiž 
stolný tenis – nádherná dynamická 
hra, mimochodom, jedna z najrých-
lejších športových hier na svete, ktorá 
učí mať rýchly odhad hernej situácie 
a okamžite ju riešiť najvhodnejším 
spôsobom. Každý hráč hrá sám za 
seba, musí veľa premýšľať a extrémne 
sa sústrediť. 

Peťo začal hrať stolný tenis ako 
šesťročný v Mestskom stolnotenisovom 
klube Čadca pod vedením trénera 
Bohdana Kormanca, vďaka ktorému si 
postupne vypestoval pozitívny vzťah k 
tejto hre. Po dvoch rokoch prešiel tré-
novať k Radoslavovi Šramovi, Stanovi 
Durajovi a Samuelovi Cyprichovi. V 
rámci svojej prípravy trávi nespočet-
né množstvo hodín v športovej hale. 
Patria k tomu aj kondičné tréningy, 
regenerácie, cestovanie... 

Chce to veľkú dávku sebazaprenia 
a obetavosti od neho, ale aj od celej 
rodiny. Momentálne trénuje 5-krát 

do týždňa po 2 hodiny. Ako väčšina 
mladých športov, aj on má svoj vzor. Je 
ním čínsky stolný tenista Ma Long.

Jeho zatiaľ najväčší úspech je Maj-
ster Slovenska 2022 v družstvách spolu 
s Markom Cisárikom.

Na základe dlhodobých športo-
vých a reprezentačných výsledkov 
ho Slovenský stolnotenisový zväz 
pravidelne nominováva na výcvikové 
tábory, ktorých sa zúčastňuje od roku 
2019. V budúcnosti by sa chcel dostať 
do Národného stolnotenisového centra 
mládeže v Nitre a zúčastňovať sa na 
vrcholových podujatiach. Taktiež by 
sa chcel stať trénerom stolného tenisu 
a hrať extraligu na Slovensku, ale i v 
zahraničí.

My všetci mu želáme veľa vytrvalosti 
a guráže pri dosahovaní jeho cieľov.

PaedDr. Lenka Bestvinová,
Archív: Mgr. Alena Chadimová Poláková,

ZŠ s MŠ, Vyšný koniec 969, Čierne
Foto: sstz.sk

ÚSPEŠNÝ STOLNÝ TENISTA PETER POLÁK 
MÁ V ZBIERKE TITUL MAJSTRA SLOVENSKA

Peter Polák je žiakom Základnej školy s materskou školou, Vyšný koniec 969, 
Čierne od školského roku 2021/2022. Aktuálne navštevuje 8. A triedu a je o ňom 
známe, že väčšinu svojho voľného času trávi inak ako jeho rovesníci. 

MEDZI JEHO NAJVÄČŠIE 
ÚSPECHY PATRIA:
KATEGÓRIA – NAJMLADŠÍ ŽIACI: 

 vicemajster Slovenska v jednotlivcoch, 
štvorhre a zmiešanej štvorhre, 

 4-krát 2. miesto na Slovenskom pohári 
mládeže,

 2. miesto medzinárodný turnaj v Olomouci,
 3. miesto medzinárodný turnaj v Senci,
 6-násobný majster Žilinského kraja.

Napredovanie malého športovca stoplo 
obdobie pandémie COVID-19, ktoré sa nieslo 
v znamení zastavenia, odloženia či rušenia 
drvivej väčšiny stolnotenisových podujatí. Po 
uvoľnení opatrení sa Peťo opäť rozbehol a 
aktuálne už súťaží za starších žiakov. 
KATEGÓRIA – MLADŠÍ ŽIACI: 

 3. miesto na majstrovstvách Slovenska 
 3. miesto Slovenský pohár mládeže,
 3. miesto na medzinárodnom turnaji v 
Senci.

KATEGÓRIA – STARŠÍ ŽIACI: 
 3. miesto v štvorhre na majstrovstvách 
Slovenska, 

 3. miesto na medzinárodnom turnaji v 
Havířove.
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TALENTY ZO ZŠ ČIERNE - ÚSTREDIE

ŠIMON SLOVIAK A LUKÁŠ MAJCHRÁK
V dnešnom svete, v ktorom konkurencia a očakávania sú vysoké, sa nájdu jednotlivci, ktorí excelujú v rôznych oblastiach života. 
V našej 9. A je ich mnoho, no dnes sa bližšie pozrieme na dvoch z nich - Šimona Sloviaka a Lukáša Majchráka, ktorí majú na svojom 
konte veľa úspechov.

ŠIMON SLOVIAK
Je pätnásťročný nadšenec, ktorý ne-

dávno dosiahol veľké úspechy na olym-
piádach z dejepisu a geografie. Jeho 
vášeň pre politiku, dejiny a geografiu ho 
sprevádza už od útleho veku. Odvtedy 
prečítal nespočetné množstvo kníh, novín 
a časopisov, ale i napozeral kvantum 
dokumentov a filmov s danými témami. 

Šimonova láska k dejinám a geografii 
ho viedla k účasti na rôznych olympiá-
dach a súťažiach. Na národnej olympi-
áde z geografie dokázal Šimon získať 
v 8. ročníku na okresnom kole 3. miesto, 
z ktorého ďalej postúpil na krajské kolo 
do Ružomberka, kde pri silnej konkurencii 
dosiahol krásne 11. miesto. Tento rok sa 
taktiež zapojil a získal obdivuhodné 1. 
miesto na okresnom kole, z ktorého 
následne opäť postúpil na krajské kolo 
do Ružomberka - skončil na skvelom 7. 
mieste. 

Nezaostal ani v dejepisnej olympiá-
de. V 8. ročníku obsadil 5. miesto, tento 
školský rok ovládol rovnaké miesta ako 
na geografii - 1. miesto v okrese a 7. 
miesto na krajskom kole, ktoré sa konalo 
v Martine. Delili ho 2 body od postupu na 
celoslovenské kolo. 

Taktiež sa zúčastnil súťaží pre nad-
priemerne nadané deti, ako IQ olympiá-
da a Ibobor. V celoslovenskom testovaní 
9 dosiahol výborné výsledky z oboch 
predmetov v podobe 92,6 percenta. 

Šimon si vo svojom voľnom čase tiež 
rád pozrie dobrý film, zahrá obľúbenú 
hru na počítači alebo futbal s kamarát-
mi. Svoje kroky v nasledujúcich rokoch 
smeruje na gymnázium v Čadci, kde 
bude rozvíjať naďalej svoje poznatky.

LUKÁŠ MAJCHRÁK
Mladý informatik, chemik, mate-

matikár a šachista, našu školu obohatil 
o výborné výsledky v mnohých oblas-
tiach. Jeho schopnosť riešiť technologické 
problémy, kreatívne aplikovať svoje 
vedomosti a  logické myslenie ho vyniesli 
na významné miesta v týchto oblastiach.

Lukáš svoj talent prejavil v rôznych 
predmetoch, najmä v angličtine, ma-
tematike a chémii. V okrese bol dvakrát 
prvý v olympiáde z anglického jazyka, čo 
je obdivuhodný úspech. V matematickej 
olympiáde bol suverénne prvým v okres-
nom kole a neskôr získal vynikajúce 9. 
miesto na krajskom kole. Aj na chemickej 
olympiáde sa mu darilo, vybojoval 3. 
miesto na okresnom kole a mal možnosť 

zúčastniť sa krajského kola, ktoré sa ko-
nalo v Liptovskom Mikuláši -  tam sa tiež 
stal úspešným riešiteľom. 

Lukáš sa stal v ôsmom aj v devia-
tom ročníku regionálnym finalistom  IQ 
olympiády v Banskej Bystrici. Tento rok 
ho  delili len štyri miesta od postupu na 
celoslovenské kolo na Zvolenskom hrade. 
No krásne 24. miesto z celého regiónu 
stredného Slovenska z osemdesiatich 
najlepších detí je vynikajúci úspech. K to-
muto výsledku mu pomohla najmä jeho 
schopnosť logického myslenia a analy-
zovania problémov. S percentilom 93,22 
sa stal úspešným riešiteľom informatickej 
olympiády Ibobor. Okrem toho dosiahol 
prvé miesto v okrese v súťaži Pytagoriá-
da a v celoslovenskom testovaní žiakov 
9. ročníka nadobudol neuveriteľných 
100 percent z matematiky, čo dokazuje 
jeho znamenité matematické schopnos-
ti. Hranie šachu, florbalu, čítanie kníh 

a programovanie patria medzi jeho 
záľuby, ktorými rád vypĺňa svoj voľný 
čas. Svoj talent bude rozvíjať na Strednej 
priemyselnej škole informačných techno-
lógii v Kysuckom Novom Meste.

Našim dvom supermozgom želáme 
veľa šťastia a úspechov na ich ďalšej 
školskej ceste. Je obdivuhodné, že aj 
napriek toľkým úspechom vždy ostávajú 
nohami pevne na zemi a sú stále cha-
lanmi s obrovským srdcom. Ich nadanie 
a zapálenie môžu byť príkladom pre 
ostatných. Veríme, že ich úspechy budú 
slúžiť ako inšpirácia pre ďalšie generácie 
talentovaných mladých žiakov. Držíme 
im palce v ich budúcich výzvach a sme 
presvedčení, že dosiahnu ešte väčšie 
úspechy vo svojom študijnom i osobnom 
živote.

Lívia Cyprichová, 9. A,
ZŠ Čierne – Ústredie

Foto: archív školy

Šimon (vľavo) a Lukáš robia dobré meno škole i obci.
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Oslavy sa začali slávením sv. omše vo 
farskom kostole, ktorú celebroval vdp. 
Mons. Anton Galus. Nádherná atmo-
sféra a múdrosť evanjelia duchovne 
obohatili prítomných účastníkov. Ďalšia 
časť osláv sa uskutočnila v penzióne 
Magistrál, kde sa členovia DHZ Čierne 
a pozvaní hostia zišli na spoločnom 
slávnostnom zasadnutí.

Osláv sa zúčastnili: DHZ Čierne, DHZ 
Skalité, DHZ Oščadnica, DHZ Čadca, 
DHZ Svrčinovec a SDH Hradek.

Hostia: Predseda ÚzO DPO SR 
Miroslav Koza, veliteľ ÚzO DPO SR Ján 
Janošec, zástupkyňa starostu obce Čier-
ne Zuzana Moravcová, bývalý starosta 
Pavol Gomola, vdp. Mons. Anton Galus, 
FS Ozvena, za ZŠ s MŠ Čierne V. k. zá-
stupkyňa pre 1. stupeň Dana Oravcová.  
Organizačne oslavy zabezpečoval 
výbor DHZ Čierne.

HODNOTIACA SPRÁVA O ČINNOSTI 
DHZ ČIERNE ZA ROK 2022

DHZ Čierne v roku 2022 vo svojej 
činnosti vychádzal zo stanov DHZ SR, 
plánu práce a uznesenia VČS zo dňa 
25. 9. 2021. Plnenie úloh sme zabezpe-
čovali v úzkej spolupráci s obecným za-
stupiteľstvom ako ukladá zákon NR SR 
č. 314/01 Z. z. o ochrane pred požiarmi 

a vyhlášky MV SR č. 121/02 o požiarnej 
prevencii v znení neskorších predpisov.

Celoročná práca sa niesla v znamení 
významného okrúhleho 100. výročia 
založenia Zemskej hasičskej jednoty na 
Slovensku 6. 8. 1922 v Trenčíne Vojte-
chom Nemákom, v mene ktorého sa 
uskutočnili sprievodné podujatia. Medzi 
nepredvídateľné udalosti patril začiatok 
vojny na Ukrajine 24. 2. 2022, ktorý za-
siahol i do našej organizácie povolaním 
preventivára na vojenskú pohotovosť. 
Ale aj v znamení komunálnych a žup-
ných volieb, na ktorých sme sa aktívne 
zúčastnili ako voliči, kandidáti, či členo-
via volebných komisií.

Prvý štvrťrok sa naša činnosť niesla 
v obmedzenom režime, zameraná na 
nevyhnutné činnosti školiaceho a ad-
ministratívneho charakteru, z dôvodu 
pretrvávajúcich covidových obmedzení. 
No i napriek týmto obmedzeniam sme 
sa dokázali stretávať a plniť prijaté úlo-
hy. V ďalšej časti roka sa naša činnosť 
rozbehla v riadnom režime.

1. ORGANIZAČNÁ ČINNOSŤ:
Výbor v zložení: Jozef Jurga - predse-

da, Milan Moravec - veliteľ, Mgr. Dana 
Oravcová - tajomníčka, Jozef Koričár 
- preventivár, Miroslav Malík - referent 

DOBROVOĽNÝ HASIČSKÝ ZBOR ČIERNE
V sobotu 29. apríla 2023 hasiči v Čiernom oslávili 95. výročie svojho vzniku. Požiarny zbor bol založený na ustanovujúcej schôdzi 
27. apríla 1928. Oslavy založenia DHZ boli spojené s oslavou patróna hasičov sv. Floriána.
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mládeže, Ing. Daniel Moravec - pok-
ladník, Michal Haratyk - strojník, Anton 
Fonš - organizačný referent, Rastislav 
Grochal - referent mužov a žien, Miro-
slav Jendrišák - člen, Ľuboš Hruštinec 
- hospodár, Ján Haratyk - člen a Jozef 
Šmatlava – člen, sa na rokovaní zišiel 
10-krát. Na zasadnutiach prerokovali 
úlohy vyplývajúce z plánu práce zabez-
pečujúce činnosť DHZ.

Preventívne protipožiarne prehliadky, 
ktoré je potrebné robiť minimálne raz 
za päť rokov, vykonávame postupne. 
V roku 2022 nebolo kontrolovaných ani 
minimum domov.                               

Zásahy: Počas roka sme zazname-
nali päť výjazdov: 19. 1. 2022: horiaci 
kontajner - Čierne, 31. 1. 2022: zásah pri 
uvoľnenej streche - Čierne, 18. 5. 2022: 
zásah pri hasení lesa - Čierne Jašurkov 
zárubok, 2. 8. 2022: zásah pri hasení 
lesa - Čierne Matysov zárubok, 28. 12. 
2022: zásah pri hasení stolárskej dielne 
- Čierne U Budoši.

Povyšovanie: Uznesenie č. 5/2022  
14. 1. 2022

Do 8. 1. 2022 sme schválili a pred-
ložili návrh na UzO DPO pre členov 
nasledovne:

Mladší zbormajster: Adrián Putyra, 
Dávid Putyra, Ján Oravec, Zdeno Sirota. 

ČIERŇANSKÝ 
OBČASNÍKČAS PREDSTAVUJEME SPOLKY A KLUBY OBCE ČIERNE
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Zbormajster: Jakub Čanecký, Anton 
Fonš, Rudolf Jurga. Starší zbormajster: 
Martin Jendrišák, Jozef Jurga, Simona 
Juricová, Ján Krkoška, Monika Morav-
cová, Ladislav Škorvaga. Nadzbormaj-
ster: Lukáš Krenželák, Maroš Krenželák. 
Mladší technik: Anton Jašurek, František 
Malík, Božena Martiniaková, Ing. Daniel 
Moravec, Mgr. Dominika Oravcová, 
Michal Škorvaga. Technik: Mgr. Ján 
Malík, Ing. Peter Stav. Starší technik: 
Ľuboš Hruštinec, Ján Haratyk, František 
Jurga,  František Jurga, Rudolf Jurga, 
Jozef Koričár, Alojz Laš. Vrchný technik: 
Jozef Jurga, Jozef Šmatlava.

VÝPIS UZNESENIA PREZÍDIA DPO SR 
SCHVAĽUJE:

Hodnosť mladší inšpektor pre: Mgr. 
Danu Oravcovú a Milana Moravca.

Vyznamenanie: Medaila sv. Floriána- 
zlatá zo dňa 19. 10. 2022 č. 20/2022 : 
Miroslav Malík.

Medaily „Stužky za vernosť“, uznese-
nie č.4/14. 1. 2022

10 rokov: Milan Gomola, Rastislav 
Grochal, Maroš Krenželák, Mgr. Ján 
Malík, Monika Moravcová, Ing. Daniel 
Moravec, Mgr. Dominika Oravcová. 20 
rokov: Mgr. Dana Oravcová, Jozef Jur-
ga (84). 30 rokov: Pavol Laš. 40 rokov: 
Miroslav Malík, Anton Fonš. 50 rokov: 
František Jurga.

Noví členovia: V roku 2022 sme získali 
troch nových členov: Peter Krenžel, Na-
tália Putyrová, Timea Baroniaková.

Odišli: Z dôvodu zlých kolektívnych 
vzťahov, osočovania, požiadal o ukon-
čenie členstva starší hasič Daniel Kupka. 
Z dôvodu pracovnej pohotovosti v zá-
vere roka požiadal o vzdanie sa funkcie 
preventivára starší technik Jozef Koričár. 
Výbor žiadostiam vyhovel.

Deň hasičov: Ku Dňu hasičov sme 
sa zúčastnili osláv sv. Floriána 2. 4. vo 
Svrčinovci.

 Pripravili sme ukážku techniky pre 
MŠ Čierne Vyšný koniec

 Hasičské dni  vo Vychylovke 31. 7. 
2022 a posviacka zástavy UzODPO SR 
Čadca (Jozef Jurga, Miroslav Malík, 
Ľubo Hruštinec, František Jurga) Mgr. 
Dana Oravcová - občerstvenie

 Oslavy 100. výročia DPO SR Trenčin 
6. 8. 2022 (Mgr. Dana, Oravcová, Mgr. 
Dominika Oravcová, Michaela Oravco-
vá, Ján Oravec)

Kultúrno-spoločenská oblasť – zú-
častňovali sa členovia výboru i riadni 
členovia.

 Stráženie hrobky počas Veľkej noci
 Čierňanske hody - organizačné 

zabezpečenie
 Slávenie eucharistie na Trojmedzí 20. 

8. 2022
 Historický deň Šance - Valy 20. 8. 

2022

 Tanečná zábava – Marakán 20. 8. 
2022

 Maratón na Trojmedzí
 Slávnosť kapusty 8. 11. 2022 - A. Puty-

ra, Mgr. D. Oravcová, Ľ. Hruštinec
 Vianočné trhy – ŠK Čierne - 10. 12. 

2022
Brigádnická verejno-prospešná 

činnosť:
 Brigáda v hasičských zbrojniciach: 

100 hod.
 Brigáda na úprave výcvikového 

ihriska: 30 hod.
 Spracovanie písomnej agendy: 30 

hod.
 Dobrovoľnícka práca: 10 x 50 hod.

2. ŠKOLENIE A VÝCVIK
 27. 2. 2022 sme uskutočnili odbornú 

prípravu členov DHZ Čierne a členov 
DHZ Skalité - školenie a technické 
zabezpečenie sa uskutočnilo v zbroj-
nici v Čiernom. Školiteľka Mgr. Dana 
Oravcová. Overovanie a test - Miro-
slav Koza, Marta Balošáková, Ladislav 
Šimašek.

 Odbornosť III. stupňa získali 27. 2. 
2022: Milan Gomola, Ján Haratyk, Lu-
káš Krenželák, Jozef Koričár, Pavol Laš, 
Michaela Oravcová, Mgr. Dominika 
Oravcová, Ján Oravec, Adrián Putyra, 
Dávid Putyra, Jozef Šmatlava

 OO Rozhodca DPO SR pre hru „Pla-
meň“ 6. 5. 2022: Mgr. Ján Malík

 Základná príprava - kurz: 13. 8. 
(4.9.): Ing. Daniel Moravec, Michal Ha-
ratyk, Miroslav Jendrišák, Dávid Putyra,                     
Jakub Kultán

 Veliteľský kurz - Miroslav Malík 
(X.2022)

 Odznak odbornosti I. stupeň 17. 11. 
2022- OŠ DPO SR Martin: Miroslav 
Malík

 Zorganizovali sme v Čiernom za-
sadnutie IMZ inštruktážno - metodické 
školenie 27. 2. 2022.

 Zúčastnili sme sa IMZ vo Svrčinovci 
( Jurga, Oravcová, Malík, Gomola, Fonš).

 Zúčastnili sme sa VČS v partnerskej 
organizácii SDH Hrádek 25. 11. 2022

3. PRÁCA S MLÁDEŽOU
Výcviková oblasť: Vedúci: Miroslav 

Malík
 Výcvik žiakov a dorastu uskutočňuje-

me v spolupráci so ZŠ s MŠ v telocvični 
hlavne v zimnom období a na cvičisku 
na Marakáne.

 Zorganizovali sme detskú súťaž „O 
pohár riaditeľky školy“ 10. 9. 2022.

SÚŤAŽE ŽIACI
Svrčinovec: Železný hasič, Skali-

té: 2. a 3. miesto, Raková: 8. miesto, 
Turzovka: 3. miesto, Čierne: 3. a 3. 
miesto, Okresné kolo Turzovka: štafeta 
8. miesto a 1. miesto PÚ, jesenné kolo 
Zákopčie: družstvo 6. miesto, Železný 
hasič 1. a 3. miesto.

SÚŤAŽE DORAST
Okresné kolo Raková - 1. miesto 

štafeta a útok, Pohárová súťaž - 9. 
miesto, denná súťaž - 13. miesto - noč-
ná súťaž.

I napriek bohatej činnosti sa nám 
nepodarilo zorganizovať súťaž mužov 
a žien. 

Na záver sa vám všetkým chcem 
poďakovať za príkladnú prácu v našej 
dobrovoľnej hasičskej organizácii.

Mgr. Dana Oravcová
Foto: DHZ Čierne

Schválil: Výbor DHZ, 
prerokované na VČS 21. 1. 2022
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Obecné zastupiteľstvo v Čiernom
I. berie na vedomie

 1. Informácie starostu obce o výstavbe 
v obci a o projektoch.

 2. Stanovisko hlavného kontrolóra 
k záverečnému účtu obce Čierne za rok 
2022.

 3. Stanovisko hlavného kontrolóra 
obce k úprave rozpočtu č. 2/2023.

 4. Správu o platení TKO v roku 2023.
 5. Správu o platení dane z nehnuteľ-

nosti v roku 2023.
 6. Žiadosť p. Mgr. Karin Vojčiniakovej, 

Čierne č. 1043 a p. Tomáša Šimaliaka, 
Skalité č. 688 o odkúpenie pozemku 
v obci Čierne v osade Božkov, Pavľoškov.   

 7. Žiadosť p. Ing. Juraja Klušáka, Čierne 
č. 588 o odkúpenie pozemku v obci Čier-
ne v osade Boškov, Pavľoškov.

 8. Zámer starostu obce na elektrifi-
káciu Trojmedzia napojením z poľskej 
strany.

 9. Žiadosť Združenia obcí Jablunkovska 
o pokračovanie v realizácií Medzinárod-
ného tábora na Trojmedzí.

 10. Informáciu starostu obce o prihlá-
sení našej obce do súťaže: „Dedina roka 
2023“.

II. schvaľuje 
 1. Program rokovania obecného 

zastupiteľstva.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

 2. Návrhovú komisiu v zložení: Peter 
Putyra, Mgr. Zuzana Moravcová, PhD., 
Jozef Privarčák.
Hlasovanie: ZA: 8, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 1.

 3. Záverečný účet obce a celoročné 
hospodárenie obce Čierne za rok 2022 
bez výhrad.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

 4. Monitorovaciu správu programové-
ho rozpočtu obce za rok 2022.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

 5. Úpravu rozpočtu obce Čierne č. 
2/2023.

Hlasovanie: ZA: 8, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 1.
 6. Výsledky hospodárenia PO TES 

Čierne za rok 2022.
Hlasovanie: ZA: 8, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

 7. Plán práce obecnej rady a obecné-
ho zastupiteľstva na II. polrok 2023. 
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

 8. Plán práce hlavného kontrolóra 
obce na II. polrok 2023.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

 9. Odpredaj parcely č. KNC 4066/4 
orná pôda s výmerou 66 m2, zapísaná 
na LV č. 2830 v katastrálnom území Čier-
ne, z dôvodu osobitného zreteľa podľa § 
9a odst. 8, písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. 
o majetku obcí v znení noviel žiadateľovi 
JUDr. Patrikovi Jurgovi, bytom Čierne č. 
1136 za cenu 10,- €/m2. 
Zdôvodnenie osobitného zreteľa: Parcela 
priamo susedí s parcelou CKN 4065/2, na 
ktorej je plánovaná výstavba rodinného 
domu. Časti pozemkov, ktoré sú predme-
tom odpredaja, sú malé a pre účely obce 
nevyužiteľné.
Hlasovanie: ZA: 8, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 1.

 10. Zámer odpredať pozemok, a to 
podiel 1/12 z parcely č. KNC 962/1 orná 
pôda s výmerou 776 m2, vedená na LV 
8335 v k. ú. Čierne, z dôvodu osobitného 
zreteľa podľa § 9a, ods. 8, písm. e) záko-
na č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 
noviel. Výmera podielu je 64,67 m2. 
Odôvodnenie osobitného zreteľa: Oso-
bitný zreteľ spočíva v tom, že výmera 
pozemku, t. j. 64,67 m2 je malá a pre 
obec nevyužiteľná.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

 11. Zámer odpredať pozemok, parcela 
č. KNC 471, záhrada s výmerou 90 m2, 
vedený na LV 1313 v k. ú. Čierne z dôvodu 
osobitného zreteľa podľa § 9a, odst. 8, 
písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku 
obcí v znení noviel.
Odôvodnenie osobitného zreteľa: Oso-
bitný zreteľ spočíva v tom, že pozemok 
je v priamom susedstve s pozemkom 
žiadateľa a pre obec z hľadiska malej 

výmery a jeho situovania je nevyužiteľný.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

 12. Zámer odpredať pozemok, parcela 
č. EKN 7044/3, orná pôda o výmerou 
276 m2, vedený na LV 2830 v k. ú. Čierne 
z dôvodu osobitného zreteľa podľa § 9a, 
odst. 8, písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. 
o majetku obcí v znení noviel.
Odôvodnenie osobitného zreteľa: Osobit-
ný zreteľ spočíva v tom, že na pozemku 
sa nachádza vodný zdroj pre nehnu-
teľnosť žiadateľa a z hľadiska výmery 
a situovania je pre obec nevyužiteľný.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

 13. Žiadosť p. Pavla Jašurka, bytom 
Čierne č. 1067, o prenájom časti pozemku 
EKN č. 5662/15, trvalý trávny porast, 
a to parcele CKN 2400 s výmerou 274 
m2, CKN 2401 s výmerou 146 m2 a CKN 
2402 o výmere 144 m2, t. j. spolu 564 m2 
s ročným nájmom 134,-€. Pozemok bude 
využívaný na chov hrabavej hydiny pre 
vlastnú spotrebu za dodržania ustano-
vení VZN obce Čierne č. 3/1994 o chove 
zvierat.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

 14. Ukončenie nájomnej zmluvy na 
nebytové priestory v Dome služieb č. p. 
141 (masážny salón) s p. Bc. Annou Kriši-
covou, bytom Čierne č. 1151, k dátumu 30. 
6. 2023 na základe jej žiadosti.
Hlasovanie: ZA: 10, PROTI: 0, ZDRŽAL 
SA: 0.

 15. Zámer aktualizácie pasportu miest-
nych komunikácií v obci Čierne.
Hlasovanie: ZA: 10, PROTI: 0, ZDRŽAL 
SA: 0.

 16. Podľa § 4 ods. 2 zák. č. 253/1994 Z. 
z. v znení neskorších predpisov zvýšenie 
platu starostu obce Ing. Petra Staňa taj-
ným hlasovaním o 39 % od 1. 6. 2023.
Hlasovanie: tajné hlasovanie.

 17. Kronikárke obce Mgr. Božene Čas-
nochovej odmenu vo výške 400,- €, ktorá 
jej bude vyplatená na základe „zmluvy 
o diele“ po schválení zápisu do kroniky 
obce a jeho následnom zapísaní do 

Obecné zastupiteľstvo v Čiernom 
I. schvaľuje 

 1. Program rokovania obecného 
zastupiteľstva.
Hlasovanie: ZA: 8, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 
0.

 2. Návrhovú komisiu v zložení: Mgr. 
Zuzana Moravcová PhD., Mgr. Peter 
Najdek, Peter Putyra.

Hlasovanie: ZA: 7, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 1.
 3. Predloženie žiadosti o finančný 

príspevok z Fondu na podporu športu na 
projekt: „Stavebné úpravy športového 
zázemia, budova tribúny v obci Čierne“.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 
0.

 4. Spolufinancovanie projektu: 
„Stavebné úpravy športového zázemia, 
budova tribúny v obci Čierne“ vo výške 

30 %, čo predstavuje sumu 64.682,14 € 
z celkových nákladov, ktoré sú vo výške 
215.607,12 €. 
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

 5. Navýšenie rozpočtu pre Dobrovoľný 
hasičský zbor Čierne o 1.500,- € pri príle-
žitosti 95. výročia založenia DHZ.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

Ing. Peter Staňo,
starosta obce
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kroniky obce za každý jeden rok.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

18. Zápis do kroniky obce Čierne za 
roky 2007, 2008, 2009, 2010.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

19. Zápis do kroniky obce Čierne za 
roky 2011, 2012, 2013.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

20. Obecné zastupiteľstvo v Čiernom 
na základe § 11 odst. 4, písm. g zákona 
SNR č. 369/90 Zb. o obecnom zriadení 
v znení neskorších zmien a doplnkov 
schvaľuje Všeobecne záväzné nariadenie 
obce Čierne č. 2/2023 o poplatkoch za 
pracovné úkony vykonávané Obecným 
úradom a Obecnou knižnicou v Čiernom.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

21. Obecné zastupiteľstvo v Čiernom na 
základe § 11 odst. 4, písm. g zákona SNR 
č. 369/90 Zb. o obecnom zriadení v znení 
neskorších zmien a doplnkov schvaľuje 
Všeobecne záväzné nariadenie obce 
Čierne č. 3/2023 o zákaze požívania 
alkoholických nápojov na verejne prístup-
ných miestach na území obce Čierne.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

22. Obecné zastupiteľstvo v Čiernom 
na základe § 11 odst. 4, písm. g zákona 
SNR č. 369/90 Zb. o obecnom zriadení 
v znení neskorších zmien a doplnkov 
schvaľuje dodatok č. 3 k internej smernici 
č. 2/2016 Zásady tvorby a čerpania fondu 
opráv, prevádzky a údržby bytových 
domov vo vlastníctve obce Čierne.
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

III. ruší 
1. V Uznesení Obecného zastupiteľstva 

obce Čierne zo dňa 28. 11. 2022 pod 
bodom č. 7 schvaľuje, bod č. 2. (odpre-
daj parcely č. KNC 4066/2, orná pôda 
s výmerou 66 m2, zapísaná na LV č. 2830 
v katastrálnom území Čierne z dôvodu 
osobitného zreteľa podľa § 9a odst. 8, 
písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majet-
ku obcí v znení noviel žiadateľovi JUDr. 
Patrikovi Jurgovi, bytom Čierne č. 1136, za 
cenu 10,- €/m2).
Hlasovanie: ZA: 9, PROTI: 0, ZDRŽAL SA: 0.

IV. poveruje
1. Na základe zák. č. 369/1990 Zb. 

v znení neskorších predpisov starostu 
obce vykonávať zmeny rozpočtu obce 
v priebehu celého rozpočtového roka 
do výšky 20.000,- € (okrem transferov 
a dotácií).
Hlasovanie: ZA: 10, PROTI: 0, ZDRŽAL 
SA: 0.

V. súhlasí
1. S tým, aby obec Čierne v zmysle  § 

4 ods. 5 písm. e) vyhlášky Ministerstva 
životného prostredia č. 532/2002 Z. 
z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o 
všeobecných technických požiadavkách 
na výstavbu a o všeobecných technických 
požiadavkách na stavby užívané osoba-

mi s obmedzenou schopnosťou pohybu 
a orientácie, udelilo spoločnosti Kinet, s. 
r. o., so sídlom: 201, Diviaky nad Nitricou 
972 25, IČO: 36 668 940 súhlas s umiest-
nením optickej siete v zastavanom území 
obce Čierne nad povrchom zeme, a to 
v súlade s technickou dokumentáciou, 
ktorá bude vypracovaná spoločnosťou 
Kinet, s. r. o.
Zdôvodnenie:
Výstavba optickej siete, ktorej súčasť tvo-
ria aj tzv. domové optické prípojky nad 
povrchom zeme (vzduchom), prináša 
pre obyvateľov obce Čierne, ako aj pre 
samotnú obec, nasledujúce výhody:
Efektívna a účelná výstavba optickej siete, 
prostredníctvom ktorej bude poskytované 
spoľahlivé vysokorýchlostné pripojenie 
na internet, a to bez potreby realizácie 
výkopových prác, ktoré znehodnocujú 
prostredie obce, zvyšujú prašnosť, hluč-
nosť, znečistenie či obmedzujú dopravu 
a pohyb v rámci obce, pridaná hodnota 
a zvýšenie životného štandardu pre 
obyvateľov obce – možnosť pripojenia na 
vysokorýchlostný internet, zhodnotenie 
existujúcej fyzickej infraštruktúry (zaria-
dení distribučnej sústavy) s minimálnym 
dopadom na okolité prostredie,
zabezpečenie požiadaviek verejného 
záujmu – prostredníctvom optickej siete 
môže byť pripojený verejný kamerový 
systém, obecný rozhlas a pod., teda 
systémy, ktoré zabezpečujú bezpečnosť 
a informovanosť pre obyvateľov obce,
zhodnotenie odberných miest odbe-
rateľov elektriny, poskytovanie údajov 
o spotrebe elektriny v reálnom čase, 
keďže prostredníctvom optickej siete 
môžu byť pripojené aj určené meradlá 
odberateľov elektriny, môže dôjsť k zberu 
a prenosu informácií z určených meradiel 
do centrály prevádzkovateľa distribuč-
nej sústavy, kde je možné jednodu-
chým spôsobom sledovať a kontrolovať 
údaje o spotrebe na vlastnom odbernom 
mieste, zjednodušené vyhodnotenie 
kvality distribučnej sústavy, odstraňova-
nie porúch a zníženej kvality distribúcie 
elektriny, keďže prostredníctvom optickej 
siete sú prenášané údaje ohľadom kvali-
tatívnych parametrov distribučnej sústavy 
a distribúcie elektriny, môže prevádzko-
vateľ distribučnej sústavy zjednodušeným 
spôsobom lokalizovať jednotlivé poruchy 
či obmedzenia a tieto následne lokalizo-
vať a opraviť.
Hlasovanie: ZA: 10, PROTI: 0, ZDRŽAL 
SA: 0.

VI. neschvaľuje
1. Odpredaj pozemku – časť EKN 

7174/18, a to 532 m2 vyčlenenej z parcely 
KNC 6744/60, vodná plocha v k. ú. Čierne, 
p. Jánovi Fonšovi, bytom Čierne č. 1277.
Hlasovanie: ZA: 10, PROTI: 0, ZDRŽAL 
SA: 0.

Ing. Peter Staňo,

starosta obce

MANŽELSTVO UZATVORILI:
V obci: 
Patrik Ličko – Veronika Kullová, 
Vladimír Laš – Martina Stašová, 
Ľubomír Chovanko – Gabriela 
Tatarková. 
Mimo obce: Marián Grochal – 
Mgr. Zuzana Priečková, 
Lukáš Kysucký – Miroslava 
Polačková, 
Vladimír Stenchlák – Kseniia 
Leonidovna Domnina, 
Ján Repáň – Eva Švancárová, 
Martin Vorek – Andrea Vlčková,
MUDr. Martin Vyšlan – MUDr. 
Kristína Radolcová.

PRIŠLI NA SVET: 
Šimon Jašurek, 
Matej Prengel, 
Peter Miklušák, 
Jakub Jurčaga, 
Oliver Srníček, 
Alexander Laš, 
Matúš Kadela, 
Samuel Kopera, 
Alexander Šimčisko, 
Tobias Zbončák, 
Samuel Fikoczek, 
Juraj Krížek, 
Vanesa Obertová, 
Mia Ličková, 
Alex Skorka, 
Marína Jurgová, 
Kristína Švancárová.

NAVŽDY NÁS OPUSTILI:
Ján Krenželák, Pavol Varmus, Terézia 
Strýčková, Mária Jurgová, Margita 
Jašurková, Františka Skukalková, 
Milan Matys, Verona Paláriková.



OBEC ČIERNE
KULTÚRNO-SPOLOČENSKÉ, 

TURISTICKÉ A ŠPORTOVÉ PODUJATIA 
júl – september 2023 

1. júl

Letný festival slova a hudby Vitaj, leto – leto je tu III. ročník. Kultúrne 
vystúpenie detí z materských a základných škôl, domácich súborov, voľná 
zábava pri pozvanej HS 3M Band, HS Valika, husľového virtuóza Jiŕího  
Erlebacha. Občerstvenie zabezpečené formou stánkového predaja od našich 
ZO a OZ.

Obec Čierne,
PO TES Čierne, ZO a 
združenia v obci

Areál ŠK 
Čierne

2. júl
Slávnostná svätá omša v Kostole sv. Petra a Pavla Čierne – Vyšný 
koniec, kultúrny program (v programe vystúpi FS Ozvena a mažoretky TINA 
Čierne)

Farnosť Čierne,
obec Čierne

Kostol sv. 
Petra a Pavla 
Čierne – Vyšný 
koniec

júl 89. výročie založenia ŠK v Čiernom – priateľský futbalový zápas mužov
ŠK Čierne, obec 
Čierne

ŠK Čierne

5. a 6. 
august

„Kermaš“ - celoobecné oslavy pri príležitosti konania miestnych hodov na 
sv. Ignáca, 5. 8. 2023 kultúrne vystúpenie HS Traky, Kochanski, hudobná 
skupina, diskotéka pri DJ M. Padyšák, 6.8.2023 Dychová hudba Varínčanka, 
FS Ozvena, detskí heligonkári, domáci umelci, stánkový predaj, hodová 
zábava...

Obec Čierne,
PO TES Čierne

Areál 
oddychovej 
zóny vedľa 
Kostola sv. 
Ignáca z Loyoly

august
Uvítanie novorodeniatok
Slávnostný akt privítania najmladších občanov našej obce Čierne spojený so 
zápisom do Pamätnej knihy, darčekom a kultúrnym programom

Obec Čierne,
PO TES Čierne,
komisia KVMŠ 
a soc. vecí

Sála 
Kultúrneho 
domu Čierne 

august
Medzinárodný tenisový turnaj GORAL CUP 2023  
- kontaktné osoby: Milan Jurga 0905 304 273, Ľubomír  Mikula 0905 754 684

Obec Čierne, 
Svrčinovec, Skalité

Tenisové kurty 
Skalité 

august
XI. ročník Medzinárodného behu priateľstva 
troch národov – Goral Marathon

ŠKP Čadca, Goral 
marathon team, ČR, 
PL, obec Čierne

Trojmedzie

28. autust 79. výročie SNP - pietny akt kladenia vencov pri Pamätníku padlých Obec Čierne
Pamätník 
padlých 
Čierne

september
Spartakiáda v Hrádku
Priateľské športové zápolenie obcí ČR, SR, PL

Obec Hrádek Obec Hrádek

Zmena podujatí vyhradená!

Viac informácií o podujatiach a aktuálnom dianí v našej obci sa dozviete na internetovej stránke ww.obeccierne.sk, z obecných vitrín, 
alebo na telefónnych číslach: 041/ 43 73 222, 041/ 43 73 183, 041/43 73 119.

Celoročné turistické akcie organizované Turistickým klubom AHA Čierne nájdete na stránke: www.klub-aha.sk, 
(Róbert Tatarka – predseda klubu, kontakt: 0915 183 410).

Svojou účasťou dávate súhlas s použitím fotografií a videozáznamov na archívne účely organizátora a propagáciu podujatia.

ČIERŇANSKÝ 
OBČASNÍKČAS KALENDÁRIUM
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